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Otwarcie zadaszonego boiska
W niedzielę, 13 kwietnia 2025 r., oficjalnie otwarte zostało nowe boisko przy Szkole Podstawowej nr 2 im. Stefa-
na Starzyńskiego w Nasielsku. Wykonawcą inwestycji była firma Grimar z Katowic, a ogólna wartość zadania to 
3 776 494,00 zł, z czego 2 670 000,00 zł otrzymaliśmy dofinansowanie z Ministerstwa Sportu. 

W wydarzeniu wzięli udział i zabrali głos Anna Brzezińska – Członkini Zarządu Województwa Mazowieckiego. 
List od Marszałka Województwa Mazowieckiego odczytał Radosław Rybicki. Słowa do zebranych skierowała 
również Magdalena Biernacka – Starosta Nowodworski oraz Marcin Ozdarski – Przewodniczący Rady Miejskiej 
w Nowym Dworze Mazowieckim. 

Miłym akcentem była wizyta Mistrza Olimpijskiego w sztafecie mieszanej 4x400 metrów z Tokio – Dariusza Ko-
waluka, który zaprezentował złoty medal olimpijski, jak również mówił o drodze na szczyt sportowy. 

W swoim wystąpieniu zaś Burmistrz Nasielska Radosław Kasiak podkreślił znaczenie inwestycji, która poszerza 
bazę sportową w naszej Gminie. Podziękował również wszystkim zaangażowanym w realizację tego zadania. Na 
ręce Mariusza Kraszewskiego dyrektora Szkoły Podstawowej nr 2 w Nasielsku trafiły piłki od szanownych gości. 

Kulminacyjnym momentem otwarcia było przecięcie wstęgi, którego dokonali: Burmistrz Nasielska – Rado-
sław Kasiak, Mistrz Olimpijski w sztafecie mieszanej 4x400 metrów z Tokio – Dariusz Kowaluk, członkini Zarzą-
du Województwa Mazowieckiego – Anna Brzezińska, przedstawiciel Marszałka Województwa Mazowieckiego, 
Dyrektor Departamentu Rolnictwa i Rozwoju Obszarów Wiejskich – Radosław Rybicki, Starosta Nowodworski 
– Magdalena Biernacka, Proboszcz Parafii św. Wojciecha w Nasielsku – ks. kanonik Szczepan Bugaj, przewodni-
czący Rady Miejskiej w Nasielsku – Marek Gerasik, dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2 im. Stefana Starzyńskiego 
w Nasielsku – Mariusz Kraszewski, prezes Spółki Grmimar Sp. z o.o. – Daniel Klimek, przedstawiciele społecz-
ności szkolnej Szkoły Podstawowej nr 2 w Nasielsku, zawodnicy UKS „Sokół” Nasielsk.

Tuż po tym miało miejsce poświęcenie boiska, którego dokonał ks. kanonik Szczepan Bugaj – Proboszcz Pa-
rafii św. Wojciecha w Nasielsku. Po oficjalnym otwarciu nowa otwarta hala gościła finalistów Mam Talent Junior 
Nasielsk. 

NASZE SPRAWY

Czy to najlepszy 
wariant?
W pierwszej połowie kwietnia br. środowiska lokalne obiegła informacja, 
iż PKP Polskie Linie Kolejowe wybrały do dalszej analizy korytarz nr 4 dla 
nowej linii kolejowej Warszawa – Nasielsk.

Niestety, mimo zgodnego sprzeciwu władz powiatu nowodworskiego 
i legionowskiego oraz samorządów gminnych wchodzących w ich skład 
leżących po prawej stronie Wisły, wobec korytarza 4, to właśnie ta opcja 
została wybrana do dalszej analizy.

Legionowski odcinek ma zostać poprowa-
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Rozlicz PIT  
w Gminie Nasielsk  
i wspieraj rozwój naszej gminy! 

Drodzy Mieszkańcy,
pamiętajcie, że rozliczając swój PIT w Gminie Nasielsk, nie tylko 
dopełniacie obowiązku, ale także wspieracie rozwój naszej gminy! 
Dzięki Naszym podatkom w Nasielsku mamy:

•	 Nowe drogi i chodniki, które ułatwiają codzienne podróże.

•	 Przedszkola i żłobki, które dają przyszłość naszym dzieciom.

•	 Ścieżki rowerowe, które promują aktywny styl życia.

•	 Boiska, gdzie młodsze pokolenia rozwijają swoje pasje.

•	 Parki i skwery, w których odpoczywamy i relaksujemy się po 
pracy.

•	 Wydarzenia kulturalne, które aktywizują i integrują społeczność.

•	 Wasze podatki to inwestycje, które poprawiają jakość życia 
w naszej gminie! 

Nie zwlekaj! Rozliczając PIT w Nasielsku, dajesz nam szansę na jesz-
cze lepszy rozwój. Pamiętaj – każda deklaracja ma znaczenie!

Rozlicz PIT w Nasielsku i pokaż, że warto inwestować w naszą 
wspólną przestrzeń!

Życie Nasielska – Czasopismo Samorządu Gminnego
Wydawca: Nasielski Ośrodek Kultury 

Redaguje zespół: Iwona Pęcherzewska – redaktor naczelna, 
Olga Ickiewicz – korekta, Marek Tyc – skład komputerowy, reklama, Natalia Klukowska – ogłoszenia, Marek Stamirowski – kolportaż. 
Stali współpracownicy: Aleksandra Ziółek, Andrzej Zawadzki, Michał Brodowski, Tomasz Zawadzki, Ewelina Gizińska, Leszek Gałężewski.
Adres redakcji: ul. Kościuszki 12, 05–190 Nasielsk, tel./fax 023 691 23 43; www.zycie.noknasielsk.pl, e–mail: gazeta@noknasielsk.pl
Druk: Agora S.A.  NAKŁAD: 1250 egz.

Materiałów niezamówio-
nych redakcja nie zwraca, 
a  ponadto zastrzega sobie 
prawo dokonywania skró-
tów i zmian tytułów w na-
desłanych tekstach.
Redakcja nie odpowiada za 
treść reklam i ogłoszeń.

Komisariat Policji,  
tel. 23 693–28–40

Straż Pożarna Nasielsk 
tel. 998 

Pogotowie Ratunkowe  
tel. 999

Pogotowie energetyczne 
tel. 991

Pogotowie Gazowe 
992 lub 0 608 069 128

Pogotowie Ciepłownicze 
tel. 23 691–23–46

Nocna i świąteczna  
opieka zdrowotna 

ul. Sportowa 2 
tel. (22) 765-83-21

TAXI. Postój 
tel. 23 691-27-17

Zarząd Gospodarki  
Komunalnej i Mieszkaniowej 

tel. 23 691–23–64 

SPZOZ NASIELSK,  
ul. Sportowa 2 

tel. 23 691–25–03

Ośrodek Zdrowia w Starych Pieści-
rogach, ul. Sikorskiego 1 

tel. 23 691–22–20

Ośrodek Zdrowia w Cieksynie,  
ul. Sportowa 5 

tel. 23 693–50–05

NZOZ „Centrum Medyczne” 
ul. Jadwigi Rostkowskiej 8,  

tel. 23 691–25–14

NZOZ „MEDICA” 
ul. Kościuszki 40 A,  

tel./fax 23 693–20–02

SOCPR „CARITAS” 
ul. Żwirki i Wigury 5,  

tel. 23 693–14–28

Poradnia Terapii Uzależnień,  
ul. Warszawska 50  
tel. 23 693–02–50

Urząd Miejski w Nasielsku,  
ul. Elektronowa 3 
tel. 23 693–30–00

Urząd Pocztowy w Nasielsku,  
ul. Warszawska 26 

tel./fax 23 691–26–43

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej,  
ul. Elektronowa 3 
tel. 23 693–30–06

Mazowiecki Ośrodek  
Doradztwa Rolniczego 

tel. 23 693–30–67

Nasielski Ośrodek Kultury,  
ul. Kościuszki 12 

tel. 23 691–23–43

Miejsko–Gminna  
Biblioteka Publiczna,  

ul. Piłsudskiego 6 
tel. 23 691–25–52

Stadion Miejski,  
ul. Sportowa, tel. 23 693–13–32

Parafia Rzymskokatolicka  
w Nasielsku, tel. 23 691–26–53

Parafia Rzymskokatolicka, 
w Starych Pieścirogach 

tel. 23 693–17–13

Parafia Rzymskokatolicka 
w Cieksynie, tel. 23 693–50–08

Parafia Rzymskokatolicka  
w Nunie, tel. 601 479 302

Polski Związek Wędkarski 
koło nr 13 w Nasielsku 

tel. 504 357 415 lub 517 819 756

BURMISTRZ NASIELSKA
Radosław Kasiak

Sekretariat pok. 104, I piętro, tel. 23 69 33 000

Burmistrz Nasielska przyjmuje interesantów 
w sprawach skarg i wniosków  

w poniedziałki w godz. 1500-1715

 Przewodniczący Rady Miejskiej  
w Nasielsku 

Marek Gerasik 
dyżuruje w środy w godzinach od 15:00 do 16:15.

Dyżury są pełnione w pokoju radnych nr 113  
(I-piętro)

OGRÓDKI  
GASTRONOMICZNE

Gmina Nasielsk informuje, że wynajmie część skweru im. Jana Pawła II 
w Nasielsku (dz. nr 748) z przeznaczeniem na zlokalizowanie ogród-
ka gastronomicznego, który mógłby zostać dodatkowo wyposażony 
przez najemcę np. w: stoliki, krzesła, parasole, leżaki, stojak z menu, 
kwietniki/donice, elementy dekoracyjne, kosz na śmieci itp.  

Zapraszamy wszystkich zainteresowanych wynajmem do przedstawie-
nia ofert. Sprawę prowadzi Wydział Zagospodarowania Przestrzennego 
i Nieruchomości. Wszelkie informacje można uzyskać pod nr tel. 23 
69 - 33 - 115 lub 23 69 - 33 - 027. 

Z UM

Termin płatności  
za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi
Urząd Miejski w Nasielsku przypomina, że 15 kwietnia br. upłynął termin 
płatności za marzec 2025 w opłacie za gospodarowanie odpadami ko-
munalnymi. Wpłat należy dokonywać na indywidualny numer rachunku 
bankowego przelewem, na poczcie, w banku lub bezgotówkowo w Urzę-
dzie Miejskim w pokoju nr 11 (parter). 

Informujemy, iż wpłaty w pierwszej kolejności zaliczane są na poczet za-
ległych rat niezależnie od wskazań w tytule przelewu. 

Poniżej zamieszczamy stawki opłaty za gospodarowanie odpadami ko-
munalnymi obowiązujące od stycznia 2025 r.:  

Liczba 
osób

Miesięczna opłata (zł) Miesięczna opłata  
w przypadku złożonej 
deklaracji o posiada-

niu kompostownika (zł)
1 28 22,4
2 56 44,8
3 84 67,2
4 112 89,6
5 140 112
6 168 134,4
7 196 156,8
8 224 179,2
9 252 201,6

10 280 224

Stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z nierucho-
mości, na której nie zamieszkują mieszkańcy (firmy) zgodnie ze złożonymi 
deklaracjami stanowi wielokrotność kwoty: 

 – za worek o pojemności 120 l – 24,94 zł

 – za worek o pojemności 240 l – 49,88 zł. 

Informacje dotyczące płatności za gospodarowanie  
odpadami komunalnymi można uzyskać pod nr telefonu 23 69 33 103. 

Informacje dotyczące odbioru odpadów komunalnych/reklamacje  
– nr telefonu 23 69 33 077.

Z UM

ZMIANA STAŁEJ 
ORGANIZACJI RUCHU
Od piątku 25 kwietnia 2025 r. zmianie ulegnie stała organizacja ruchu 
na ul. Ludwika Waryńskiego w Nasielsku. Planowane zmiany organizacji 
ruchu są następujące:

 – wprowadzenie zakazu postoju po wewnętrznej stronie łuku;

 – utworzenie przejścia dla pieszych wzdłuż ul. ks. J. Poniatowskiego.

Prosimy o uważne patrzenie na znaki drogowe.
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dokończenie ze str. 1

NASZE SPRAWY

Zielone światło  
dla obwodnicy
Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad 15 kwietnia br. podała 
informację, iż Minister Infrastruktury Dariusz Klimczak podpisał Program 
Inwestycji na przeprowadzenie prac przygotowawczych dla pozosta-
łej, północno-wschodniej części Obwodnicy Aglomeracji Warszawskiej 
(OAW). 

Proces obejmować będzie zebranie opinii od jednostek samorządu te-
rytorialnego, analizę wariantów przebiegu trasy oraz uwzględnienie no-
woczesnych technologii. Celem jest wyłonienie najbardziej korzystnego 
społecznie, środowiskowo i ekonomicznie wariantu trasy, który połączy 
się z przygotowywaną częścią zachodnią OAW, omijając Warszawę od 
wschodu.

Przypomnijmy, wstępny korytarz przebiegu OAW wytyczony został przez 
południową część gminy Nasielsk.

Michał B.

Z UM

Przygotowanie 
dokumentacji 
10.04.2025 r. została podpisana umowa z wykonawcą na opracowanie 
dokumentacji projektowej w ramach zadania pn. „Opracowanie doku-
mentacji projektowej ulic Jaworowa, Grabowa, Cisowa, Leśna, Sadowa, 
Sosnowa i Gajowa w Nasielsku”.

Wykonawca: AMP PROJEKTY Marcin Piechocki z siedzibą ul. Chabrowa 
3, 09-100 Płońsk

Całkowita wartość: 250.000,00 zł

dzony pod ziemią, jednak już poza 
tą miejscowością trasa ma przeci-
nać gminę Wieliszew i miejsco-
wości takie jak: Łajski, Kałuszyn 
i Sikory, przez rozległe tereny leśne 
oraz uznawaną za cenną przyrod-
niczą dolinę Narwi. Tam powstać 
musiałby most kolejowy, a trasa 
przebiegałaby przez miejscowo-
ści Kikoły i Czarnowo, a następnie 
wytyczono ją w gminie Nasielsk 
przez wschodnią część Psucina. 
Dalej w kierunku Studzianek, gdzie 
przecięłaby istniejącą linię kolejo-
wą Warszawa – Gdańsk. Niestety 
wariant 4. zakłada też, że nowa linia 
poprowadzona miałaby być także 
przez Morgi, Mokrzyce Włościań-
skie, Stare Pieścirogi, Chlebiotki 
i Kątne. 

NASZE SPRAWY

Czy to najlepszy wariant?
 – Jest to wybór najbardziej szko-
dliwy dla Gminy Nasielsk – ten, 
który od samego początku kon-
sultacji społecznych władze sa-
morządowe i mieszkańcy naszej 
gminy solidarnie wskazywali jako 
niszczący naszą wspólnotę lokal-
ną i który podlegał wszelkim for-
mom oprotestowywania z naszej 
strony. Wybrany korytarz przebie-
ga bowiem poza śladem obecnie 
istniejącej linii kolejowej nr 9. Pro-
ponowane rozwiązania kolejowe 
kolidują z drogami na terenie gmi-
ny – mówi o decyzji kolejarzy Ra-
dosław Kasiak burmistrz Nasielska.

Ostateczna decyzja o wyborze wa-
riantu i ewentualnej decyzji o jego 
realizacji lub zaniechaniu ma zapaść 
za rok.

 – Jako Burmistrz Nasielska jako 

p ierwszy wyrażam swój pro-
test wobec działań podejmowa-
nych przez PKP PLK S.A. i zrobię 
wszystko – również we współpra-
cy z innymi samorządami – aby 
skutecznie zablokować realizację 
tej inwestycji, której nikt w gminie 
Nasielsk nie oczekuje i która nie 
przynosi nam żadnego pożytku – 
dodaje burmistrz R. Kasiak.

Burmistrz planuje, zapowiadając 
współpracę z innymi samorząda-
mi, nadal wyrażać swój sprzeciw 
wobec planów PKP PLK i do tego 
również namawia mieszkańców, 
by móc skutecznie zablokować 
tę inwestycję. Z końcem marca 
Burmistrz wystosował pismo do 
Donalda Tuska premiera RP, w któ-
rym przedstawił argumenty władz 
i mieszkańców naszej gminy prze-
ciwko budowie nowej linii kole-
jowej oraz podtrzymał wyrażany 
wcześniej sprzeciw.

Obecnie projekt ma zapewnione fi-
nansowanie tylko na opracowanie 
studium wykonalności. Nie powin-
no to uśpić jednak czujności miesz-
kańców i władz samorządowych.

Michał B.

Z UM

Schodołaz w SP nr 1
10.04.2025 r. został dostarczony do Szkoły Podstawowej nr 1 im. Kon-
stytucji 3 Maja w Nasielsku schodołaz zakupiony w ramach inwestycji pn. 
„Likwidacja barier architektonicznych w Szkole Podstawowej nr 1 im. Kon-
stytucji 3 Maja w Nasielsku poprzez zakup schodołazu”.

Gmina Nasielsk pozyskała na ten cel dofinansowanie ze środków PFRON 
w wysokości 9 349,45 zł.
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Kronika OSP NASIELSK
9 kwietnia br. po godzinie 20:00 wspólnie z KP Nasielsk i JRG Nowy Dwór Mazowiecki OSP Nasielsk interweniowało w jed-

nym z bloków na ul. Piłsudskiego, gdzie na klatce schodowej wyczuwalny był zapach gazu.

13 kwietnia br. wspólnie z innymi służbami OSP Nasielsk zabezpieczało lądowisko dla Lotniczego Pogotowia Ratunkowe-

go w Nowych Pieścirogach/Mogowo.

18 kwietnia br. strażacy z OSP Nasielsk uczestniczyli w zabezpieczaniu miejsca zdarzenia drogowego z udziałem 2 sa-

mochodów osobowych na 

skrzyżowaniu ul. Płońskiej 

z Cmentarną i Słoneczną. 

W jego wyniku zdarzenia  

1 osoba została przetrans-

portowana przez ZRM do 

szpitala. 

19 kwietnia br. pożar sa-

mochodu w Nasielsku, ul. 

Rynek. W działaniach bra-

ły udział: JRG NDM, 2x OSP 

Nasielsk, Policja.

Z POLICJI

Po służbie 
zatrzymał 
podejrzanego 
W niedzielny wieczór, 13 kwietnia br., w czasie wolnym od 
służby Kierownik Referatu Kryminalnego z Komisariatu Po-
licji w Nasielsku zatrzymał podejrzanego mężczyznę. Tego 
dnia po godz. 19.00, będąc na stacji kolejowej w Nowych 
Pieścirogach, zauważył mężczyznę, który rysopisem przy-
pominał sprawcę przywłaszczenia laptopa. Do zdarzenia do-
szło pod koniec marca br. w rejonie dworca PKP Nasielsk. 
Policjant zadziałał błyskawicznie.

Zatrzymał 36-latka i natychmiast zawiadomił o tym nasiel-
skich dzielnicowych. Mieszkaniec sąsiedniego powiatu zo-
stał przez nich zatrzymany i przewieziony do komisariatu. 
Jeszcze tego samego dnia, w wyniku przeszukania policjanci 
odzyskali przywłaszczony laptop.

36-letni mieszkaniec gminy Świercze będzie musiał teraz 
odpowiedzieć za swoje czyny. Usłyszał już zarzut kradzieży 
i przyznał się do jego popełnienia. 

Przypominamy! Kto zabiera w celu przywłaszczenia cudzą 
rzecz ruchomą, podlega karze pozbawienia wolności od  
3 miesięcy do lat 5.

(red.) za:www.nowydwor.policja.gov.pl

Z POLICJI

Z procentami  
i bez prawa jazdy
Kilka dni temu do nasielskiego Komisariatu Policji wpłynę-
ło zgłoszenie dotyczące zdarzenia drogowego na moście  
w Borkowie. Z przekazanych informacji wynikało, że kierow-
ca citroena uderzył w barierki. Zachodziło też podejrzenie, 
że może być pijany.

Na miejsce natychmiast udali się policjanci z nasielskiego ko-
misariatu oraz nowodworskiego ruchu drogowego.

W rejonie mostu zauważyli uszkodzone auto, a od jego kie-
rowcy od razu wyczuli silną woń alkoholu. Przeprowadzone 
badanie stanu trzeźwości wykazało ponad 2 promile alko-
holu w organizmie 32-latka. Okazało się również, że męż-
czyzna w ogóle nie posiada prawa jazdy. Mieszkaniec gminy 
Nasielsk został zatrzymany. Noc spędził w policyjnym aresz-
cie. Po wytrzeźwieniu usłyszał zarzuty karne. Grozi mu kara 
do 3 lat pozbawienia wolności.

(red.) za:www.nowydwor.policja.gov.pl

OSP NASIELSK ZAPRASZA

Plany  
na majówkę? 

Spędź ją z nami  
i pomóż naszemu druhowi Piotrowi!

Serdecznie zapraszamy na Dni Otwarte Strażnicy 
w Nasielsku, które odbędą się w sobotę, 3 maja, w godzi-
nach 10:00–16:00.

To doskonała okazja, by zajrzeć za kulisy pracy strażaków 
– będziecie mogli zwiedzić naszą strażnicę, poznać sprzęt, 
z którego korzystamy na co dzień, a także nauczyć się 
udzielania pierwszej pomocy i spróbować swoich sił w ga-
szeniu pożarów!

Na najmłodszych czeka mnóstwo atrakcji – dmuchaniec, 
słodkości oraz pyszne kiełbaski i karkówka z grilla.

Zachęcamy do sprawdzenia swoich sił również na dostęp-
nym tego dnia symulatorze gaszenia pożarów, dzięki któ-
remu sprawdzicie swoje umiejętności w akcji!

Cały dochód z wydarzenia zostanie przekazany na rehabi-
litację naszego druha Piotra. fot. OSP Nasielskfot. OSP Nasielsk
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R E K L A M A

Z ŻYCIA PARAFII 

Misje w parafii św. Wojciecha
Z WTZ

Świąteczne spotkanie
W środę, 9 kwietnia br., w siedzibie Warsztatów Terapii Zajęciowej w Świe-
szewie prowadzonych przez Stowarzyszenie Wsparcia Społecznego, od-
było się spotkanie z okazji Świąt Wielkanocnych. Z tej okazji we wspólnym 
świętowaniu udział wzięli uczestnicy WTZ wraz z rodzinami, członkowie 
Stowarzyszenia oraz zaproszeni goście. Wśród nich byli m.in.: Magdalena 
Biernacka starosta i Andrzej Pacocha wicestarosta powiatu nowodwor-
skiego, Adam Misiewicz wójt gminy Świercze, Marek Maluchnik sekre-
tarz Nasielska oraz dyrektorzy instytucji samorządowych. Wyjątkowym 
gościem, który wziął udział w tym wydarzeniu, był Artur Świercz Pełno-
mocnik Zarządu Województwa Mazowieckiego do Spraw Osób Niepeł-
nosprawnych. 

W pierwszej części uroczystości wszyscy mieli okazję zobaczyć świą-
teczne przedstawienie zatytułowane „Światło nadziei”. Miało ono religij-

ny i symboliczny charakter, a podejmowało temat cierpienia, odrzucenia 
oraz nadziei płynącej ze Zmartwychwstania.

Poprzez poruszające obrazy i muzykę, aktorzy w prosty, ale bardzo suge-
stywny sposób ukazali drogę człowieka od ciemności, przez ból i samot-
ność, aż po światło, które daje miłość i obecność Boga. 

Następnie przyszedł czas na życzenia i rozmowy przy suto zastawionych 
świątecznymi potrawami stołach. 

(red.)

„W poszukiwaniu szczęścia” – to 
hasło misji świętych, które w dniach 
od 6 do 13 kwietnia br. przeżywała 
parafia św. Wojciecha w Nasielsku. 

Prowadził je michalita, o. Krzysztof 
Poświata. 

Mis je  to szczególny czas  d la 
wspólnoty parafialnej. Odbywa-
ją się co kilkanaście lat, dlatego 
wierni przeżywają je na różnych 
etapach swojego życia. Ich celem 
jest odnowa wiary, przypomnienie 
o miłości Boga i zachęta do osobi-

stego nawrócenia.

Misje w nasielskiej paraf i i był y 
w sposób szczególny poświęcone 
św. Michałowi Archaniołowi, który 
stał się jej patronem i opiekunem.

Każdy dzień misji miał swoją spe-
cyfikę i wiodący temat. Rozpo-
częły się one od uroczystej mszy 
świętej sprawowanej przez biskupa 
pomocniczego diecezji płockiej 
ks. Mirosława Milewskiego, pod-
czas której dokonał on poświę-
cenia figury Michała Archanioła, 
przywiezionej z góry Gargano 
we Włoszech. Jest to miejsce ob-
jawień Michała Archanioła i jego 
szczególnego kultu. Biskup udzie-
lił również sakramentu bierzmo-
wania. W drugim dniu misji miała 
miejsce procesja z figurą św. Mi-

chała Archanioła ulicami miasta. 
W jej trakcie ojciec Krzysztof pro-
wadził podniosłą modlitwę psal-
mami w intencji całej parafii. Był 

to również dzień modlitwy 
o uzdrowienie i uwolnienie 
z nałogów. 

Istotnym elementem misj i 
było odnowienie sakramen-
tów chrztu, b ierzmowania 
i małżeństwa. Szczególną mo-
dlitwą zostal i objęci ludzie 
chorzy, cierpiący i starsi. Nie 

z ab rak ło m sz y 
z błogosławień-
st wem ma ł yc h 
d z i e c i  i  kob i e t 
o c z e k u j ą c yc h 
narodzin dziec-
ka. Wieczorami 
wierni gromadzi-
li się na misyjnej 
szkole modlitwy 
i Apelu Jasnogór-
skim. W czasie misji 
gościliśmy również 
świeckiego ewange-
lizatora – Marino Re-
spero, który podzielił 
się osobistym świa-
dect wem swojego 
nawrócenia.

Modlitwa obejmowa-
ła nie tylko żyjących, 
ale również parafian 
z m a r ł yc h 

w czasie od ostatnich 
misji. Modlitwa za zmar-
ł yc h p o łąc zona była 
z procesją na cmentarz 
parafialny, która odbyła 
się w piątkowy wieczór.

Przez cały tydzień wier-
ni mogli wysłuchać wie-
lu poruszających serce 
nauk, które były dosto-
sowane do rożnych grup 
wiekowych. Ich wspól-
nym przesłaniem było 
wskazanie, że prawdziwe 
szczęście możemy osią-
gnąć jedynie w Bogu, 
nie znajdziemy go nato-
miast w tym, co oferuje 
nam współczesny świat.

Uroczyste zakończenie misji mia-
ło miejsce w Niedzielę Palmową 
po Mszy św. o 12.00. Wierni zgro-
madzili się przy krzyżu misyjnym 

przed kościołem, gdzie złożyli 
przyrzeczenie wierności Krzyżo-
wi Chrystusa i Ewangelii.

Czas misji w sposób wyjątkowy 
przypomniał wiernym o funda-
mentach wiary i  przygotował 
ich do Świąt Zmartwychwstania 
Pańskiego, najważniejszych świąt 
w całych roku liturgicznym. 

Anna Tomasińska
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WARTO PRZECZYTAĆ

Sprawa  
z Departamentu Q
Książka, którą ostatnio 
przeczytałam, pochło-
nęła mnie bez reszty, 
dlatego chcę ją Państwu 
zaproponować. Jest to 
powieść autorstwa duń-
s k i e go  p i s a r z a ,  J u s s i 
Adler-Olsena pt. „Kobie-
ta w klatce”. To pozycja 
z gatunku sensacja, kry-
minał, thriller. Jest pierw-
szą z serii kryminalnych 
powieści Departament Q. 

G łównym bohaterem 
jest Carl Mørck, policjant 
Wydziału Zabójstw w Ko-
penhadze. Nie ułożyło 
się najlepiej jego życie 
osobiste, odeszła od niego żona, a on sam wychowuje nastoletniego 
pasierba. Jest rok 2007. Poznajemy go w trudnym dla niego momen-
cie życia. Wraca on bowiem z urlopu zdrowotnego po traumatycznej 
akcji policyjnej, w której przyszło mu brać udział. Cudem wyszedł z niej 
bez większego uszczerbku na zdrowiu. Ucierpiała jednak jego psychika, 
gdyż jeden z jego kolegów stracił życie, drugi natomiast leży sparaliżo-
wany w szpitalu. Mørck czuje się odpowiedzialny za wynik tej strzelaniny 
i winny tego, co miało tam miejsce. Po powrocie do pracy współpraca 
z nim jest ciężka. Narasta w nim frustracja i niechęć do obowiązków. Do-
tychczasowi koledzy nie koniecznie chcą z nim pracować. Gdy zosta-
je powołany nowy wydział, zajmujący się dawnymi i niewyjaśnionymi 
zbrodniami - Departament Q, od razu wiadomo, że to Carl powinien sta-
nąć na jego czele. Nie jest on tym na początku zachwycony, liczył na to, 
że dotrwa do emerytury, siedząc z nogami na biurku i grając w pasjansa. 
Do tego wszystkiego jeszcze Assad, syryjski uchodźca, który miał zaj-
mować się sprzątaniem i parzeniem kawy. Człowiek nieco ekscentrycz-
ny, ale jak okaże się w trakcie, niezwykle spostrzegawczy, przenikliwy 
i obdarzony niezwykłą intuicją, która wielokrotnie bardzo się przyda. Ra-
zem stworzą nietuzinkowy team. 

Wiele tomów spraw w niedługim czasie znajduje swe miejsce na biurku 
nowego szefa Departamentu Q. Przekładając je i przeglądając pobież-
nie, Mørck trafia na sprawę tajemniczego zaginięcia młodej parlamenta-
rzystki, wiceprzewodniczącej Demokratów Merete Lynggaard. Sprawa 
wydaje mu się interesująca, tym bardziej że kobieta była powszechnie 
lubiana i ceniona. Mimo młodego wieku odnosiła liczne sukcesy. Nic nie 
wskazywało na to, aby mogła mieć wrogów. Nie wiele wiadomo było 
jednak na temat jej życia osobistego. Bardzo chroniła je przed mediami, 
tylko najbliżsi wiedzieli, że po skończonej pracy biegła prosto do domu, 
do niepełnosprawnego brata. 

Wiele lat temu, kiedy byli dziećmi, zdarzył się wypadek, wskutek którego 
zginęli jej rodzice. Uffe zamknął się wówczas w sobie i przestał mówić, 
żył jakby w innym świecie. Merete wyszła z tego prawie bez szwanku. Jej 
życie to praca i brat. Do zaginięcia doszło w 2002 roku na promie Szle-
zwik-Holsztyn. Płynęła wraz z bratem. Co się z nią stało? Przepadła bez 
śladu, bez świadków. Analizując krok po kroku akta sprawy, Carl i jego 
bystry pomocnik, Assad odkrywają wiele nowych, niezbadanych wąt-
ków. Okazuje się, że uprzednio prowadzone śledztwo było bardzo nie-
dbałe. Pominięto wiele faktów, które teraz wychodzą na światło dzienne. 
A kobieta żyje! Od pięciu lat jest więziona w klatce i poddawana pewnej 
torturze, która ma doprowadzić do jej śmierci. Powolnej i niezwykle bo-
lesnej śmierci. Kto i za co tak bardzo jej nienawidzi, że zgotował dla niej 
tak okrutny los? 

To moje pierwsze i już wiem, że nie ostatnie spotkanie z tym autorem. 
W poczekalni „Zabójcy bażantów”.

M.C 

Z BIBLIOTEKI. DKK dla dzieci

Łączy nas pamięć
We czwartek, 5 kwietnia br., odbyło się kolejne spotka-
nie Dyskusyjnego Klubu Książki dla dzieci. Tego dnia nasi 
Klubowicze przyłączyli się do kolejnej akcji społeczno-
-edukacyjnej „Żonkile” upamiętniającej 82. rocznicę 
wybuchu powstania w getcie warszawskim. Akcję tę 
organizuje corocznie Muzeum Historii Żydów Polskich 
POLIN. 

19 kwietnia przypada rocznica największego zbrojnego 
zrywu Żydów podczas II wojny światowej, a zarazem 
pierwszego powstania miejskiego w okupowanej Eu-
ropie. Na znak, że „Łączy Nas Pamięć”, każdy z uczest-
ników spotkania miał przypiętego żonkila, który jest 
symbolem zbiorowej pamięci. 

Na początku spotkania przybliżyliśmy uczniom historię powstania w getcie warszawskim oraz wspólnie przeczytali-
śmy opowiadanie Rafała Witka zatytułowane „Czelendż”, w którym to do grupy podwórkowych znajomych dołącza 
Alan – nowy sąsiad. Proponuje coś innego niż zwykłe zabawy: internetowe wyzwania. To historia również o odwadze 
bycia sobą i o tym, jak ważne jest, by reagować, kiedy ktoś bliski może być w niebezpieczeństwie. 

Druga część spotkania poświęcona była tradycjom i zwyczajom Wielkanocnym. Przypomnieliśmy sobie, jak przygo-
towujemy się do świąt, poznaliśmy symbolikę: pisanki, baranka, palmy oraz koszyczka wielkanocnego. Na zakończenie 
rozwiązywaliśmy wielkanocne krzyżówki oraz zgadywanki.

Na następne spotkanie DKK dla dzieci zapraszamy w maju. Do zobaczenia!
(b.)

Z BIBLIOTEKI. DKK dla dorosłych

Jaki jest Dubaj?
W sobotę, 5 kwietnia br., odbyło się kolejne spo-
tkanie Dyskusyjnego Klubu Książki dla dorosłych, 
podczas którego rozmawialiśmy o „Dubaju” Jac-
ka Pałkiewicza, który jest znanym podróżnikiem. 
Książka, wzbogacona kolorowymi zdjęciami, 
znacznie poszerzyła naszą wiedzę na temat Zjed-
noczonych Emiratów Arabskich oraz tytułowego 
miasta – tworu nowego, bogatego i sztucznego, 
wielokrotnie zapisanego w Księdze Rekordów 
Guinessa. Autor nie skupił się wyłącznie na bo-
gactwie i pięknych widokach – wręcz przeciwnie 
– odkrył przed czytelnikami także ciemną stronę 
tego raju. 

„Dubaj” to reportaż podróżniczy, który czytało 
się wszystkim Klubowiczom bardzo dobrze. Jed-
nak zdaniem obecnych, w niektórych momentach Pałkiewicz opisywał ten kraj zbyt ogólnikowo.

Książka Jacka Pałkiewicza dostępna jest w naszej bibliotece, serdecznie zapraszamy do lektury.

Dyskusyjny Klub Książki skierowany jest do miłośników książek, którzy lubią czytać i rozmawiać o literaturze. 
Klubowicze mają możliwość poznania nowości wydawniczych literatury pięknej i popularno-naukowej, uczest-
niczenia w spotkaniach z pisarzami oraz prowadzenia interesujących dyskusji. Jeśli jesteście zainteresowani, ser-
decznie zapraszamy. Kolejne spotkanie już w maju!

(b.)

ROZ(G)RYWKA

Pola kwiatów
Wiosna w pełni, w dodatku zbliża się weekend majowy, za-
proponuję zatem Pola kwiatów. Ta rodzinna gra, przezna-
czona dla 1-4 osób od 8. roku życia, polega na tworzeniu 
kwiecistych łąk. 

Przed rozpoczęciem rozgrywki należy ułożyć żetony 
przedstawiające kwiaty wokół niewielkiej, okrągłej plan-
szy. Stąd właśnie uczestnicy dobierają kafle, aby kontynu-
ować zabawę. Gracze otrzymują swoje planszetki – łąki, na 
których układają płytki z różnorodnymi kwiatami. Kładą je 
jednak w taki sposób, aby tworzyły skupiska roślin tego sa-
mego typu.

Podczas ruchu można użyć pszczółek. Figurki te są bonu-
sem, który umożliwia większy wybór kafli z okręgu, pod-
nosi także wartość wybranej grupy kwiatów przy podliczaniu końcowym. Pamiętajmy, że wszyscy uczestnicy 
dążą do rozbudowy własnej polany, a liczba płytek jest ograniczona. To, co na początku gry wydaje się oczywi-
ste, okazuje się w jej trakcie niemożliwe do wykonania. Dużą rolę odgrywa tu losowość – nigdy nie wiadomo, 
jakiego rodzaju płytki trafią z worka do wspólnego okręgu, a co za tym idzie, nie zawsze mają pożądany przez 
danego gracza wzór. Po trzech rundach wygrywa uczestnik z największą liczbą punktów.

W swojej konstrukcji Pola kwiatów przypominają znane gry takie jak Azul i Patchwork. Tu jednak opracowano 
prostsze zasady, co daje możliwość łatwej i szybkiej rozrywki dla całej rodziny. A tematyka idealnie wpisuje się 
w piknikowy klimat.

OI
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Z NOK

XVI Edycja Festiwalu  
O ZŁOTĄ NUTKĘ
Zapraszamy dzieci i młodzież z terenu gminy Nasielsk do 
udziału w tegorocznym konkursie wokalnym „O Złotą Nut-
kę”. To już 16. edycja konkursu, który w tym roku odbędzie się  
19 maja o godzinie 15:30 w Nasielskim Ośrodku Kultury (sala kina 
NIWA). Każdy, kto chciałby wziąć w nim udział, powinien zapoznać 
się z regulaminem oraz dostarczyć kartę zgłoszenia do siedziby 
NOK w wersji papierowej lub drogą elektroniczną na adres: dawid-
domala@noknasielsk.pl najpóźniej do 13 maja do godziny 12:00. 
Należy pamiętać, że wraz ze zgłoszeniem trzeba dostarczyć także 
podkład muzyczny, z którego będzie korzystał wykonawca pod-
czas swojego występu. Regulamin i karta zgłoszenia dostępne są na 
stronie: www.noknasielsk.pl

Celem Festiwalu jest: prezentowanie młodych solistów i zespołów, 
popularyzacja kultury muzycznej wśród dzieci i młodzieży, upo-
wszechnianie śpiewu, odkrywanie talentów. Wszyscy uczestnicy 
zostaną podzieleni na kategorie wiekowe: przedszkola i klasy 0, 
klasy I-III, klasy IV-VI i klasy VII-VIII. Laureaci festiwalu, oprócz pa-
miątkowych statuetek, nagród i dyplomów, będą mieli możliwość 
wystąpić podczas imprezy z okazji Dnia Dziecka, która odbędzie się 1 czerwca na stadionie miejskim w Nasielsku. 

red.

Finał Warszawskiej Syrenki

Nasza reprezentacja w stolicy

Z NOK. Teatr Smyka

Piękno niejedno ma imię
C z y muc ha j e s t  p ięk-
na? A może cykada bądź  
dżdżownica? Tak, a przy-
najmniej taką tezę pod-
czas swojego spektaklu 
pt. „Gąsienica Matylda, co 
w trawie piszczy”, w sobo-
tę, 12 kwietnia, postawił 
krakowski Teatr Stańczyk. 
Aktorzy starali się udo-
wodnić młodej publiczno-
ści, że wszyscy są piękni. 

Zabrali zgromadzone na 
sali widowiskowej Nasiel-
skiego Ośrodka Kultury 
dzieci w podróż teatralną, 
podczas której zapoznali 
ich z wieloma mieszkań-
cami łąki. Była dżdżow-
nica Matylda, która miała 
bardzo złe zdanie na temat 
swojego wyglądu. Pająk, 
który straszył wyglądem 
i swoim głosem, a także komar, który był na przekór pozostałym przeko-
nany o swoim pięknie, choć nie do końca zdawał sobie sprawę, czym ono 
faktycznie się charakteryzuje. Pasikonik, który przeprowadził lekcję doty-
czącą piękna i rozwiązał zagadkę o wszystkich łąkowych istotach. 

Okazało się, że nie kwestie estetyczne i wizualne były brane pod uwagę, 
ale czyny, które świadczyły o pięknie zwierząt. Tym sposobem cykada 
stała się piękna, ponieważ uroczo gra. Mucha była piękna, bo bardzo do-
brze sprząta, a gąsienica Matylda, nie dość, że przepoczwarzyła się w pięk-
nego motyla, to była piękna dzięki temu, że wszystkim z sercem na dłoni 
pomagała bez wahania. 

Po spektaklu dzieci wraz z opiekunami zostali zaproszeni do uczestnic-
twa w krótkiej lekcji aktorstwa. Poznali podstawowe zasady przygotowania 
aparatu mowy, a przy tym mieli dużo radości i śmiechu. W rolę gąsienicy 
Matyldy wcieliła się Angelika Lech, zaś motyla, ślimaka, pasikonika, koma-
ra, pająka i pszczołę grał Kacper Augustynek.

Zadanie dofinansowane w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Roz-
wiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii.

EG

Z NOK

Wielkanocne 
naczynia
Uczestnicy kółka garn-
carskiego, spotykający 
się dwa razy w miesiącu 
w Nasielskim Ośrodku Kul-
tury, w sobotę, 12 kwietnia 
uczestniczyli w kolejnych 
zajęc iach .  Tym razem 
tematem przewodnim 
były Święta Wielkanoc-
ne. W pierwszej kolejności 
wszyscy podjęli się wyko-
nania pater na słodycze, 
które zawitają na wielkanocnych stołach. Następnie każdy po kolei pra-
cował na kole garncarskim i wykonywał wiosenne wazoniki ozdobione 
wedle swojego uznania. Jedni wybierali motywy typowo roślinne, inni zaś 
podejmowali próbę wykonania wzoru kapibary, która obecnie cieszy się 
wśród młodych dużym uznaniem, a jej wizerunek można znaleźć na ubra-
niach, dodatkach, w książeczkach dla dzieci itd.

Kolejne zajęcia odbędą się 26 kwietnia. 
E.G.

Od wielu lat Nasielski Ośrodek Kultu-
ry w marcu zaprasza przedstawicieli 
placówek z terenu gminy Nasielsk do 
udziału w konkursie recytatorskim 
Warszawska Syrenka. Jego istotą jest 
pobudzanie aktywności artystycznej, 
ujawnianie młodych talentów recyta-
torskich, a także wyrobienie nawyku 
czytania i rozwój czytelnictwa oraz 
popularyzacja literatury. Na scenie 
NOK młodzi nasielscy recytatorzy 
prezentowali się 20 marca br. Tego 
dnia w konkursie łącznie udział wzię-
ło 65 utalentowanych uczniów. De-
cyzją jury, w skład którego wchodzili: 
Wojciech Gęsicki, Iwona Pęcherzew-
ska oraz Ewelina Gizińska, naszą gmi-
nę podczas 48. Finału Warszawskiej 
Syrenki, 13 kwietnia, reprezentowali:
 – Stanisław Ratajczak, kat. kl. I-III, ze 
Szkoły Podstawowej w Cieksynie, 
który recytował wiersz „Czarna Jama” 
Joanny Papuzińskiej;
 – Olaf Lewandowski, kat. kl. IV-VI, ze 
Szkoły Podstawowej w Starych Pie-
ścirogach, który recytował fragment 
prozy pt. „Odnaleźć samego siebie” 
Tadeusza Różewicza;
 – Natalia Ostrowska, kat. kl. VII-VIII, 
ze Szkoły Podstawowej w Cieksynie, 

która recytowała fragment prozy 
„Kirke” Madeline Miller’a.

Uczestników przesłuchania tym ra-
zem oceniali: Joanna Kwiatkowska-
-Zduń – aktorka teatralna, filmowa 
i dubbingowa związana z Teatrem 
Narodowym w Warszawie; Magda-
lena Warzecha – aktorka Teatru Na-
rodowego w Warszawie, reżyserka, 
wokalistka; Adrian Zaremba – aktor, 
reżyser, wykładowca w Akademii 
Teatralnej w Warszawie – przewod-
niczący jury.

Wyniki zostaną opublikowane 
26 kwietnia. Po ogłoszeniu lau-
reatów 48. Konkursu recytator-
skiego Warszawska Syrenka 
w Mazowieckim Instytucie 
Kultury w Warszawie będzie 
miał miejsce koncert Anny 
Urszuli Kucharskiej. Klawe-
synistki, doktorki sztuki mu-
zycznej, pedagożki, lingwistki 
i autorki scenariuszy ekspery-
mentalnych audycji z muzyką 
dawną.

Co sami uczestnicy konkursu 
mówią o swoich doświadcze-
niach w Warszawie? 

Stanisław i Olaf już w zeszłym roku 
byli laureatami pierwszego miejsca 
podczas gminnych przesłuchań, 
dlatego to już ich druga wizy-
ta w MIK. W odczuciu obydwóch 
chłopców drugie podejście do 
konkursu było dla nich mniej stre-
sujące. Jak zauważył Staś, na scenie 
czuł się poniekąd tak dobrze „jak 
w domu”. Znał zasady i miejsce, 
gdzie odbywało się przesłucha-
nie, co wpłynęło na jego większą 
pewność. Olaf także miał ten kom-
fort i starał się skupić, aby jak najle-
piej wypaść. Natalia jako najstarsza 
uczestniczka z gminy Nasielsk 
zwróciła uwagę na bardzo przy-

jazną atmosferę, jaka panowała 
w MIK. I pomimo stresu, jak zauwa-
żyła, starała się wypaść jak najlepiej 

przed członkami jury, którzy zrobili 
na niej bardzo dobre wrażenie. 

E. Gizińska
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ROZMOWA Z…

Strażak roku Ochotniczej Straży Pożarnej w Cieksynie
Arkadiuszem Fijalskim strażakiem z OSP KSRG Cieksyn

Zacznę od gratulacji. 

– Bardzo proszę.

Zatem serdecznie gratuluję zdoby-
cia tytułu „Strażaka roku”. Proszę 
powiedzieć, jakie to uczucie? Co 
Pan czuł, odbierając to wyróżnie-
nie?

– Dziękuję. Oczywiście jest to 
ogromny zaszczyt. Miło jest wie-
dzieć, że ktoś zauważył moje stara-
nia i je docenił. Daje to motywację 
do tego, żeby robić więcej. To, co 
robię, nie jest dla poklasku, a z po-
trzeby serca. W naszym OSP stało 
się już tradycją, że na walnym ze-
braniu jeden z nas zostaje wyróż-
niony. Ja otrzymałem nagrodę po 
raz pierwszym, a służę już od 11 
lat. Wiem, że Zarząd bierze pod 
uwagę różne aspekty: ilość wyjaz-
dów, zaangażowanie, obecność 
na zbiórkach. Żyję życiem straży. 
Chciałbym zwrócić uwagę na jed-
ną bardzo ważną kwestię. Jako stra-
żacy, poza ekwiwalentem za udział 
w akcji ratowniczo gaśniczej, nie 
dostajemy nic więcej. Wszystko, 
co robimy dodatkowo – szkolenia, 
pokazy w szkołach czy na pikni-
kach, akcje charytatywne, noco-
wanki dla dzieci, ferie w remizie itp. 
– robimy z własnej nieprzymuszo-
nej woli. Odbywa się  to kosztem 
czasu, który moglibyśmy poświę-
cić naszym rodzinom, naszym 
dzieciom. Jako jednostka staramy 
się nie tylko pomagać w razie za-
grożenia, ale też integrować naszą 
społeczność. 

Niewątpliwie jest to służba. Kiedy 
narodził się pomysł, żeby wstąpić 
w szeregi straży?

– Kiedy miałem 16 lat zacząłem 
spotykać się z moją żoną, Anetą. 
Okazało się, że większa część jej 
rodziny, w tym tata mojej ówcze-
snej dziewczyny (Pan Janusz Gers 
– przyp. red.), udziela się w lokal-
nym OSP w Cieksynie. Na początku 
nie byłem zainteresowany stra-
żą, ale dużo o niej słyszałem np. 
podczas rodzinnych spotkań. Cza-
sem byłem poproszony też o ja-
kąś pomoc, więc pojawiałem się 
w strażnicy. Nie powiem, pojawiała 
się też myśl: „a może bym spróbo-
wał”, ale szybko była przeze mnie 
odpychana. Dopiero 11 lat temu, 
kiedy urodził się mój syn, postano-
wiłem zostać strażakiem.

Czemu akurat wtedy?

– Gdy urodził mi się syn, zmienił 
się wówczas mój sposób myślenia. 
Poczułem, że to ja będę odpowie-
dzialny za kształtowanie tego ma-
łego człowieka i wiedziałem, że 
chcę dać mu coś więcej niż życie, 
które jest niewątpliwie wielkim da-
rem. Chciałem zaszczepić w nim 
altruizm i zaangażowanie w życie 
lokalne. A jak mogłem to zrobić? 
Tylko dając przykład i ucząc po-
przez osmozę. Inaczej się nie da.

To bardzo szlachetne z Pana stro-
ny.

 – Powiem Pani szczerze, że jak już 

się zostanie strażakiem, jak już się 
wejdzie w tę strukturę, to człowiek 
się uzależnia.

Uzależnia? Od czego?

 – Od pomagania, sprawczości. 
Proszę mi wierzyć, to jest napraw-
dę uzależniające. Myślę, że każdy 
strażak to Pani powie. Odkąd ja za-
siliłem szeregi OSP, stałem się bar-
dziej czujny, gdyż muszę być na 
każde zawołanie. Nie ważne czy 
grillujemy, czy myję samochód 
albo kopię ogródek, gdy słyszę 
dźwięk syreny, zostawiam wszyst-
ko. Głowa od razu odrzuca to, co 
było w danym momencie ważne 
dla mnie i biegnę nieść pomoc. To, 
że ktoś jej potrzebuje, staje się dla 
mnie najważniejsze.

Włącza się altruizm, którego chciał 
Pan uczyć syna.

– Dokładnie. Obecnie mam dwój-
kę dzieci i  oboje udzielają się 
w naszej Młodzieżowej Drużynie 
Pożarniczej. Jesteśmy jedyną jed-
nostką w gminie, która szkoli dzieci 
i młodzież.

Chcą być jak tata?

– Straż jest w ich życiu od zawsze, 
więc jest to taka naturalna ko-
lej rzeczy. Do straży zapisuje się 
obecnie coraz mniej osób. Chcie-
liśmy to zmienić i krzewić już od 
najmłodszych lat chęć pomocy 
innym. Oczywiście oni są jeszcze 
za mali, żeby w pełni zdawać so-

bie sprawę z tego, z czym wiąże 
się bycie strażakiem, ale chętnie 
się uczą, jeżdżą na szkolenia, obo-
zy, zdobywają nowe umiejętności. 
Dla nich jest to jeszcze zabawa, ale 
edukacyjna – gaszą pożary, prze-
szukują kontenery szkoleniowe. 
Oczywiście w bezpiecznych wa-
runkach. Poza tym, wśród dzieci 
nawiązują się przyjaźnie i to jest 
niezwykle cenne. 

Proszę powiedzieć, co Pan czuł, 
gdy po raz pierwszy wyjechał Pan 
na akcję?

 – Oj, to było tak dawno, ale wy-
daje mi się, że za każdym razem 
uczucia są podobne. W momen-
cie,  kiedy s łyszę wycie syre-
ny, to nie wiem, co się dzieje, nie 
wiemy, co nas za chwilę spo-
tka. Mogę jechać do zagrożenia 
miejscowego związanego z owa-
dami błonkoskrzydłymi, chodzi 
o pszczoły, osy albo do wypadku, 

gdzie będziemy rozcinać pojazd 
czy do pożaru. Jadąc z domu do 
remizy, nigdy nie wiem, gdzie, i co 
będę robił za chwilę. Poziom adre-
naliny jest bardzo wysoki, ale z za-
chowaniem zasad bezpieczeństwa 
jedziemy na miejsce zdarzenia. 
Tak, adrenalina, to jest to, co jest 
niezmienne od 11 lat.

Jaki jest najgorszy moment dla 
strażaka?

 – Jak dzwoni telefon, a ty wiesz, 
że nie możesz jechać. Każdy z nas 
pracuje zawodowo, ma rodziny 
i inne zobowiązania. Nie zawsze 
jesteśmy dyspozycyjni. To też cie-
kawe, bo ten brak dyspozycyjno-
ści bardzo często pojawia się, jako 
wymówka wśród osób, które zasta-
nawiają się, czy wstąpić do straży. 
Mam takie swoje autorskie powie-
dzenie: „nie ty masz mieć czas dla 
straży, syrena i tak cię znajdzie” 
i przeważnie robi to w najmniej 
oczekiwanym momencie – w cza-
sie snu, w czasie rodzinnego obia-
du czy popołudniowego spaceru 
po lesie. Dla mnie wymówka z bra-
kiem czasu jest najbardziej nieuza-
sadnioną, jaka może być. Proszę 
mi wierzyć, nikt z nas nie czeka na 
syrenę, nikt jej nie nasłuchuje. Każ-
dy żyje swoim życiem, codzienny-
mi sprawami. Syrena nas znajduje, 
kiedy trzeba i wówczas następuje 
przeskok w myślach. Jest dźwięk 
i przełączasz się z męża, ojca, syna 
na strażaka. To dzieje się automa-
tycznie.

Piękne jest to, co Pan mówi. Świa-
domość tego, że są wokół nas 
osoby, które chcą nieść pomoc 
bezinteresownie daje poczucie 
bezpieczeństwa. Proszę powie-
dzieć, czy był jakiś wyjazd, który 
w sposób szczególny utkwił Panu 
w pamięci?

– Są dwa takie zdarzenia. My-
ślę, że będę je pamiętał do koń-
ca życia. Pierwsze wydarzyło się 
w 2019 r., dokładnie 23 kwietnia 
– pożar lasów w Cieksynie. Chy-
ba każdy pamięta to, co się tam 
wówczas działo. Istna walka z cza-
sem. To była najdłuższa, najbar-
dziej wyczerpująca akcja, w której 
brałem udział. Pożar gasiło 100 
zastępów. Wspierali nas koledzy 
m.in. z Płońska, Legionowa czy 
Nowego Dworu Mazowieckiego. 
Byliśmy pierwszym zastępem za-
dysponowanym do działań, po-
nieważ właśnie skończyliśmy gasić 
pożar zagajnika na końcu Borko-
wa, do Cieksyna nastąpiło przedys-
ponowanie przed godz. 12.00 23 
kwietnia. Ostatni zastęp z tego po-
żaru powrócił do koszar 26 kwiet-
nia po godz. 11.00. Pracowaliśmy 
wtedy w ogromnym zadymieniu, 
widoczność była bardzo ogra-
niczona. Dodatkowo w pobliżu 
płonęły domki rekreacyjne, w któ-
rych znajdowały się butle z gazem. 
Butle zaczęły wybuchać. Nie by-
łem w stanie oszacować, czy wy-
buchy są 5 m ode mnie, czy 50 m. 
Nie wiedziałem też, ile tych butli 
jest. To był ciężki moment decy-

zyjny: iść dalej czy czekać. Liczyły 
się sekundy.

A drugie wydarzenie?

 – Drugim była katastrofa lotnicza 
w Chrcynnie, 17 lipca 2023, w któ-
rej pięć osób zginęło, a osiem zo-
stało rannych. W akcji brało udział 
łącznie ok. 300 osób, z różnych 
jednostek: OSP, pogotowie, śmi-
głowce LPR i ASAR, policja. Byli-
śmy drugim zastępem na miejscu, 
zaraz po OSP Nasielsk. Jak doje-
chaliśmy, to koledzy z Nasielska 
już zalewali hangar pianą. My mie-
liśmy wejść do środka i sprawdzić 
stan pilota. Wszędzie było czuć za-
pach benzyny, więc mogło dojść 
do wybuchu, unosi ła się para 
z rozgrzanego samolotu, a kon-
strukcja hangaru została całkowi-
cie zniszczona. W takim momencie 
nachodzą człowieka różne myśli, 
ale staramy skupiać się na działa-
niu. Zarówno przy pożarze lasu, 
jak i przy wypadku w Chrcynnie 
nie cofnąłem się, kontynuowa-
łem swoje działania. Tutaj wycią-
galiśmy też ludzi. Dodam jeszcze 
tylko, że po takich katastrofach, 
jak ta w Chrcynnie, ciężko jest się 
pozbierać. To wymaga dużo pracy 
nad sobą, nad emocjami.

Opowiada Pan o zdarzeniach, 
w których sam mógł zostać po-
szkodowany. Ryzykuje Pan dla in-
nych, a ma Pan przecież rodzinę. 
Jak żona reaguje na Pana wyjazdy?

 – Myślę, że już się przyzwyczaiła. 
Zresztą tata żony nie dość, że jest 
strażakiem, to i ratownikiem me-
dycznym, więc sądzę, że zdążyła 
się oswoić. Staram się też informo-
wać ją, na jaką akcję jedziemy. Jak 
dostanie smsa, że jadę gasić trawę, 
na pewno jest spokojniejsza. Na 
szczęście nie miałem jeszcze sy-
tuacji bezpośredniego zagrożenia 
życia, oprócz tych dwóch, gdzie 
trudno było oszacować ryzyko.

Ktoś musi jechać.

– Dokładnie tak. My, jako jednost-

ka takich wyjazdów mamy ok. 60 
w roku. Oczywiście życzymy sobie, 
aby było ich jak najmniej, bo każdy 
z nich oznacza czyjąś tragedię, ale 
lepiej, że jesteśmy i możemy zare-
agować, niż jak ktoś musiałby dłu-
go czekać na pomoc. Jeśli mamy 
najbliżej, to jedziemy, bez względu 
na to czy to po pożar, wypadek, 
czy usunięcie gniazda os. Wydaje 
mi się, że większość ludzi, widząc 
wypadek ma w sobie odruch nie-
sienia pomocy. Nie wiem, czy to 
jest dobre założenie. My jako stra-
żacy jesteśmy dodatkowo do tego 
przeszkoleni i mamy odpowied-
ni sprzęt. Dzięki temu możemy tę 
pomoc nieść sprawniej. Jeśli ktoś 
ma w sobie tę iskrę do pomagania, 
jak widzi wypadek, a nie tylko stoi 
i patrzy, co się dzieje lub nagrywa, 
co obecnie jest plagą i nie mogę 
tego kompletnie zrozumieć, więc 
jeśli ktoś ma w sobie taki impuls, 
to zachęcam do spróbowania sił 
w naszych szeregach.

Rozumiem, że nie żałuje Pan, że 
został strażakiem.

– Absolutnie nie i gdybym miał 
podjąć taką decyzję jeszcze raz, 
zrobiłbym to bez wahania.

Rozmawiałam z Pana żoną i mu-
szę Panu powiedzieć…

 – …mam się bać?

Raczej cieszyć. Pana żona po-
wiedziała, że jest z Pana dumna. 
Czasem boi się o Pana, bo nie wy-
obraża sobie, co by zrobiła, gdyby 
coś się Panu stało, ale jest bardzo 
dumna.

 – Hmm, chyba nigdy mi tego nie 
mówiła. 

Ja jako mieszkanka naszej gminy 
też jestem dumna. Jestem dum-
na z całej społeczności strażackiej 
i chcę wam powiedzieć: 

DZIĘKUJĘ. Dziękuję, że jesteście – 
tylko tyle mogę. 

Marta Czarniecka
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Z KGW

Wyróżnienie  
dla KGW „Optymiści 
z klasą” w Ruszkowie
To był  n iezapomnia-
ny dzień pełen emo-
cji, dumy i radości dla 
Koła Gospodyń Wiej-
skich „Optymiści z klasą” 
z Ruszkowa. Podczas II 
Ogólnopolskiej Gali Pol-
skiego Związku Kół Go-
spodyń Wiejskich, która 
odbyła się 11 kwietnia 
2025 roku w Centrum 
Folkloru Polskiego „Ka-
rol in” w Otrębusach, 
nasze lokalne gospody-
nie zostały uhonorowa-
ne prestiżową nagrodą 
w kategorii Rękodzieło.

To wyróżnienie jest nie tylko dowodem na wysoką jakość ich prac, ale tak-
że na ogromne zaangażowanie, kreatywność i pasję, jaką wkładają w swoją 
działalność. Twórczość członków KGW „Optymiści z klasą” to połączenie 
tradycji z nowoczesnym spojrzeniem – efekty ich pracy można było już 
wielokrotnie podziwiać podczas lokalnych i regionalnych wydarzeń.

 – To dla nas ogromny zaszczyt i motywacja do dalszej pracy – mówi 
Aleksandra Ziółek, przewodnicząca KGW „Optymiści z klasą” w Ruszko-
wie. – Rękodzieło to nie tylko nasza pasja, ale też sposób na pielęgnowa-
nie dziedzictwa kulturowego naszego regionu — dodaje.

Gala była również okazją do spotkań z przedstawicielkami KGW z całej 
Polski, wymiany doświadczeń oraz wspólnego celebrowania bogactwa 
polskich tradycji. Udział w tym wydarzeniu to nie tylko sukces artystyczny, 
ale także promocja Mazowsza i lokalnej kultury na arenie ogólnopolskiej.

 – Dziękujemy wszystkim, którzy wspierają naszą działalność, a także ca-
łemu zespołowi „Optymistów z klasą”, bez którego ten sukces nie byłby 
możliwy. Przed nami jeszcze wiele wyzwań, ale dzięki Waszemu wspar-
ciu wierzymy, że możemy osiągnąć jeszcze więcej! – przekonuje pani 
Aleksandra.

Gratulujemy KGW „Optymiści z klasą” w Ruszkowie i życzymy kolejnych 
sukcesów – zarówno na scenie krajowej, jak i w codziennych działaniach 
na rzecz lokalnej społeczności!

red.

Z URZĘDU MIEJSKIEGO

Finał MAM TALENT JUNIOR
Aniela Dymińska, uczennica Szkoły Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Cieksynie, zwyciężczynią pierwszego gminnego 
konkursu Mam Talent Junior Nasielsk!

Organizacji i Promocji Krzysztof 
Miller wyłonili pięć osób, które za-
jęły następujące miejsca:

1. Aniela Dymińska (śpiew)

2. Liliana Szczerbicka (pokaz akro-
batyczny)

3. Barbara Chmurska (akrobatyka 
aerialowa)

Wyróżnienie I:Karolina Stamirow-
ska (pokaz akrobatyczno-taneczny) 

Wyróżnienie II: Franciszek Leszkie-
wicz (sztuczki magiczne)

Ogromne brawa! Byliście niesamo-
wici! 

Serdecznie gratulujemy przede 
wszystkim naszym finalistom, ale 
także rodzicom, którzy są najlep-
szymi kibicami, wkładając serca 
w rozwój pasji swych dzieci oraz 
nauczycielom i dyrektorom pla-
cówek oświatowych, którzy także 

wspierali projekt, mocno trzymając 
kciuki za swoich podopiecznych.

Nagrody, które nasi finaliści ledwo 
zdołali unieść zapewnili: Radosław 
Kasiak Burmistrz Nasielska, Samo-
rząd Województwa Mazowieckie-
go, Ministerstwo Sportu i Turystyki 
w Warszawie, Radni Rady Miejskiej 
w Nasielsku, KaBa BRUKARSTWO 
Monika i Leszek Kaczyńscy, P.H.U. 
ARTBIUR Krzysztof Frączkiewicz, 
Primavera Group, Karma i Farma 
Łukasz Paczewski, Bank Spółdziel-
czy w Nasielsku Ireneusz Górecki, 

GULIWER Supermarket: Lewiatan 
Andrzej Sawicki i Witold Estkowski, 
Berta&Gravomach Marcin Chru-
stowski, All In One Paweł Rasiński, 
Pan Marek Gerasik, Pan Andrzej So-
snowski, Sklep „U Piotrusia” Małgo-
rzata i Szymon Chojnaccy.

Wśród wspaniałych nagród znala-

zły się pamiątkowe statuetki i upo-
minki, które otrzymali wszyscy 
nasi finaliści, karty podarunkowe 
do sklepów, bony, zabawki, książki, 
gotówka na rozwój pasji, słuchawki 
i głośniki bezprzewodowe, a nawet 

nowoczesny komputer firmy 
Apple!

Serdecznie dziękujemy na-
szym cudownym sponsorom 
za hojność! Cieszymy się, że 
mogliśmy szczodrze obdaro-
wać młode gwiazdy! 

Nagrody podczas finału wrę-
czyli f inalistom członkowie 
Jury oraz Sponsorzy.

Wydarzenie zostało objęte 
honorowym patronatem Mar-
szałka Województwa Mazo-
wieckiego Adama Struzika.

Serdecznie dziękujemy dyrek-
torowi SP2 Mariuszowi Kraszew-
skiemu za gościnę, przygotowanie 
sali i duże wsparcie przy organizacji 
wydarzenia.

Nad wszystkimi występami czuwał 
Nasielski Ośrodek Kultury na cze-
le z dyrektorem Markiem Tycem, 
który zadbał o profesjonalną ob-
sługę techniczną wszystkich lau-
reatów.

Przepiękne dekoracje przygoto-
wały specjalnie na ten wielki dzień 
Monika Duchnowska Kreatorka 

Marzeń oraz Karolina Karpińska 
Niepubliczne Przedszkole Sako-
landia.

Joanna i Marek Prusinowscy serwo-
wali bezpłatny, gorący popcorn dla 
wszystkich. 

Opiekę medyczną nad uczestnika-
mi sprawował Janusz Gers. 

Serdecznie wszystkim Państwu 
dziękujemy! 

Aprobata i zaangażowanie Radosława 
Kasiaka Burmistrza Nasielska, hojność 
sponsorów, inicjatywa Marty Pacz-
kowskiej i ogromna praca Wydziału 
Organizacji i Promocji Urzędu Miej-
skiego w Nasielsku oraz nasielskich 
placówek oświatowych w celu wy-

łonienia wyjątkowych, młodych, 
nasielskich talentów pozwoliła nam 
wszystkim spotkać się na wielkim fi-
nale i zachwycić utalentowaną mło-
dzieżą i jej potencjałem. To była 
prawdziwa uczta artystyczna, która 
zostanie w pamięci na długo!

Wydział Organizacji i Promocji
Urzędu Miejskiego w Nasielsku

W niedzielę, 13 kwietnia 2025, od-
był się wielki finał naszego gminne-
go show. Nie było końca oklaskom 
towarzyszącym cudownym wystę-
pom. Po tym wydarzeniu wiemy 
na pewno, że Nasielsk to miejsco-
wość, w której niebywałych talen-
tów nigdy nie zabraknie!

Pragniemy wyrazić pełen podziw 
dla wszystkich uczestników, którzy 
wzięli udział w konkursie, przystę-
pując do castingów w 7 szkołach, 
zaprezentowali się z najlepszej stro-
ny i mieli odwagę pokazać swoje 
wspaniałe talenty. Wiemy, że kosz-
towało ich to sporo stresu i ner-
wów, ale powodowało też radość 
i dumę z samych siebie. 

24 występy finałowe Mam Talent 
Junior Nasielsk, które obejrzeli-
śmy w niedzielę, w nowej, pięknej 
hali przy Szkole Podstawowej nr 2 
w Nasielsku zaprezentowali: Barba-

ra Chmurska (akrobatyka aerialowa), 
Amelia Abramczyk (akrobatyka ae-
rialowa), Karol Rutkowski (śpiew), Li-
liana Zalewska (akrobatyka), Zuzanna 
Owczarczyk (śpiew + gitara), Anto-
ni Wasilewski (łamańce językowe), 
Wiktoria Owczarczyk (śpiew), Li-
lianna Szczerbicka (taniec akroba-
tyczny), Dominik Kowalski (kostka 
Rubika), Kacper Zawadzki (śpiew), 
Trio: Alicja Podgrudna, Lucyna Ci-
skowska, Alicja Osińska (taniec), 
Aleksandra Bendowska (śpiew), 
Aniela Dymińska (śpiew), Franci-
szek Leszkiewicz (sztuczki ma-
giczne), Gabriela Makowska 
(śpiew), Michał Pulit (pianino), 
Zuzanna Patrzykowska (pokaz 
akrobatyczny), Joanna Domża-
ła (śpiew), Karolina Stamirowska 
(układ akrobatyczno-taneczny), 
Katarzyna Wilczyńska (balet), 
Antonina Dąbrowska i Milena 
Kawczyńska (śpiew), Zuzanna 
Mełgwa (rysunek), Nikola Haj-
duk (śpiew i gra na keyboardzie), 
Lena Siwek (recytacja wiersza).

Bardzo ciężko było wybrać 
zwycięzców. Komisja finało-
wa w składzie: Anna Brzezińska 
Członkini Zarządu Województwa 
Mazowieckiego, Monika Nojbert 
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Po-
mocy Społecznej w Nasielsku, Ra-
dosław Kasiak Burmistrz Nasielska, 
Wiceprzewodniczący Rady Miej-
skiej w Nasielsku Zbigniew Wól-
tański oraz Kierownik Wydziału 
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ABC OGRODNICTWA

Nawadnianie 
ogródka
Wielu ogrodników zaciera już ręce z radości, ponieważ kwiecień i maj 
dają im realne możliwości, działań w ich ukochanych ogrodach. To wła-
śnie teraz jest czas na zaplanowanie jego wyglądu, zarówno części wa-
rzywnej, jak i ozdobnej składającej się z kwiatów, krzewów i drzew. Żeby 
jednak wszystko wyrosło tak jak sobie zaplanujemy potrzebne jest dobre 
nawodnienie. Jakie źródło wody jest zatem najlepsze dla naszych roślin?

W pierwszej kolejności trzeba sprawdzić, skąd ma być pobierana woda 
do podlewania warzyw. Gdy masz dostęp do własnej studni lub stawu, 
z którego można czerpać wodę do woli, nawadnianie ogrodu staje się 
prostsze. Zacznij od użycia zraszaczy. Najłatwiejszy w zastosowaniu bę-
dzie model przenośny: wahadłowy lub rotacyjny. Przy jego pomocy 
nawodnisz wszelkie uprawiane w gruncie rośliny. 

Dobrze dobrany zraszacz o dużej powierzchni działania pozwoli podlać 
cały warzywniak – nawet taki o powierzchni około 200 m². Tego typu 
urządzenie łatwo można przestawiać z miejsca na miejsce, a wodę do 
niego dostarcza się za pomocą zwykłego węża ogrodowego, bezpo-
średnio z pompy. 

Alternatywnym sposobem jest zamontowanie na stałe rury dopro-
wadzającej wodę do zainstalowanych na niej zraszaczy. Rurę zbiorczą 
doprowadzającą wodę prowadzi się do studzienki rozdzielczej – do roz-
gałęźnika, który doprowadza wodę do poszczególnych sekcji (np. za-
gonów).

Jak podlewać warzywa podzielone na sekcje?
Jeśli warzywniak nie jest zbyt duży, a pompa w studni lub innym źródle 
wody jest wystarczająco wydajna, można od razu zasilić cały ogród. Je-
żeli jednak wydajność studni lub wielkość ogrodu nie pozwala na pod-
lanie całości za jednym razem, konieczne jest zastosowanie sterowania 
sekcjami. Realizuje się to obecnie za pomocą elektrozaworów podłą-
czonych do sterownika, który o określonym czasie włącza lub wyłącza 
poszczególne zawory. Dzięki temu poszczególne części ogrodu podle-
wane są niezależnie. 

Ponadto dużą korzyścią z zastosowania sterowania automatycznego jest 
możliwość dostosowania czasu podlewania do potrzeb wodnych po-
szczególnych uprawianych gatunków. Jeśli zastanawiasz się, jak często 
podlewać warzywa, pamiętaj, że zależy to od wielu czynników, takich 
jak rodzaj warzyw, warunki pogodowe i typ gleby.

Jak nawadniać warzywa przy użyciu wody z wodociągów?
Trochę inaczej trzeba podchodzić do podlewania warzyw, kiedy korzy-
sta się z wody wodociągowej. W takim przypadku najlepiej zastosować 
podlewanie kropelkowe, które pozwala na uzyskanie dużych oszczęd-
ności wody. 

W przypadku roślin takich jak: marchew, pietruszka, cebula, buraki, pory, 
sałata czy rzodkiewka, uprawianych w rzędach w gruncie, warto wyko-
rzystać taśmy lub linie kroplujące. Rozmieszcza się je w rzędach upra-
wianych roślin lub w międzyrzędziach, jeśli odległość między rzędami 
roślin jest niewielka. 

W przypadku gatunków dużych lub wysadzanych w większych odle-
głościach od siebie – takich jak warzywa dyniowate, pomidory oraz 
warzywa strączkowe – lepiej użyć emiterów patykowych, które będą 
dostarczały wodę w strefę korzeniową pojedynczych roślin.

Jak samodzielnie zrobić nawadnianie kropelkowe z beczki?
System nawadniania kropelkowego z beczki przebiega tak samo, jak 
w przypadku tego skomunikowanego ze studnią czy wodociągiem. Z tą 
różnicą, że korzystając z beczki, wykorzystujemy podlewanie kropelko-
we grawitacyjne, w związku z czym beczka musi mieć określoną obję-
tość, zwykle 200 l. Musi dodatkowo znajdować się około 1 m wyżej od 
gruntu. Do pojemnika podłączamy linie kroplujące, przez które prze-
mieszcza się woda pod wpływem działania sił grawitacyjnych. Rury zasi-
lające o odpowiedniej długości musimy umieścić w obszarze ogrodu na 
powierzchni ziemi, dzięki czemu dojdzie do podlania wszystkich roślin.

Warto wykorzystać blokery, które sprawią, że woda w pierwszej kolej-
ności wypełni całą rurę, a dopiero później – gdy osiągnie odpowiednie 
ciśnienie – zostanie wypchana przez wszystkie otwory. Zarówno rurki, 
jak i inne elementy naszych linii nawadniających muszą być wykona-
ne z materiałów odpornych na działanie warunków atmosferycznych. 
Wszystkie podstawowe elementy systemu nawadniania znajdziemy np. 
w sklepie ogrodniczym. Warto wybierając zestaw zdecydować się na 
skręcane złączki, które będą wytrzymalsze na warunki atmosferyczne.

E.G.

DO ADOPCJI

Fragles szuka 
swojego człowieka
Fragles to cudowny, młody, aktywny i wesoły psiak. Ma około 
roku. Jest średniej wielkości czworonogiem o olśniewającym ru-
dym umaszczeniu. Należy do bardzo aktywnych psiaków, ład-
nie chodzi na smyczy. Akceptuje inne czworonogi. Lubi dzieci, 
choć z jego słabym wyczuciem nie polecamy go do domu 
z bardzo małymi dziećmi. 

Szukamy mu człowieka aktywnego, chętnego do wspólnych za-
baw na świeżym powietrzu.

Obowiązuje procedura adopcyjna.

Więcej informacji 570512956. Jeśli nie odbieramy, prosimy 
o smsa.

Stowarzyszenie na Rzecz Ochrony Zwierząt Nasielsk,  
www.stowarzyszenienasielsk.pl

Z KGW 

Świąteczne dekoracje
Tuż przed świętami Wielkanocnymi, w środę, 9 kwietnia br., w świetlicy 
w Ruszkowie odbyły się ciekawe warsztaty rękodzielnicze. Uczestni-
czyły w nich członkinie KGW „Optymiści z klasą”, które pod kierun-
kiem Moniki Sekudewicz wykonywały dekoracje wielkanocne. Z jajek 
styropianowych i gipsu powstały piękne zajączki, które stały się póź-
niej wspaniałą ozdobą świątecznych stołów. A podczas pracy, która 
tak naprawdę była fantastyczną zabawą, był czas na rozmowy, żarty 
i dużą dawkę śmiechu.

 – Wielkanoc to czas, kiedy tradycja łączy się z kreatywnością, 
a wspólne tworzenie staje się okazją do budowania więzi i rozwijania 
pasji. Członkinie naszego KGW uwielbiają warsztaty rękodzieła – to 
nie tylko sposób na artystyczne spełnienie, ale też na wspólne, rado-
sne chwile - mówi Aleksandra Ziółek przewodnicząca KGW „Optymi-
ści z klasą”. – Cieszymy się, że możemy razem tworzyć coś pięknego 
i jednocześnie pielęgnować świąteczne tradycje – dodaje pani Alek-
sandra.

Dzięki umiejętnościom i talentowi Moniki Sekudewicz z KGW „Opty-
miści z klasą” już po raz kolejny przygotowania do świąt stały się doskonałą okazją do twórczej zabawy. 

(red.)

Z ŻYCIA PARAFII

Droga krzyżowa  
ulicami Pieścirogów
W okresie wielkiego postu, w każdy piątek, w kościołach rzymskokatolickich wierni uczestniczą w drogach 
krzyżowych. W piątek, 11 kwietnia, miała miejsce ostatnia w tym roku droga krzyżowa przed świętami Wielkiej 
Nocy, co w parafii św. Katarzyny w Nasielsku uczczono uroczystym przejściem z krzyżem ulicami Nowych 
Pieścirogów. W pierwszej kolejności odbyła się msza święta o godz. 18.00, którą celebrował ksiądz proboszcz 
Sławomir Wiśniewski. Następnie wszyscy zgromadzeni podążali za krzyżem ul. Kolejową, Platynową, Szmarag-
dową, Turkusową, Diamentową i wrócili do świątyni ponownie ul. Kolejową. Przed krzyżem pochodnie niosły 

dzieci. Na każdej stacji drogi krzyżowej zmieniały się też osoby, które dźwigały krzyż na swoich barkach. We-
dle przygotowanej wcześniej listy uczestniczyły w tym procesie dzieci. Krzyż także niosły kobiety, mężczyźni, 
członkowie koła różańcowego, mieszkańcy poszczególnych sołectw, przedstawiciele Apostolatu Margaretka i 
Dusz Czyśćcowych, młodzież, asysta procesyjna, koła gospodyń wiejskich, księża, lektorzy i ministranci. Pod-
czas rozważań przy każdej stacji męki pańskiej, podejmowane były problemy ludzi współczesnych, którzy niosą 
swoje krzyże przez życie i walczą z pokusami tego świata.

E.G.
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ZPN.6845.10.2024.3.AS 
Burmistrz Nasielska

ogłasza II przetarg ustny nieograniczony na najem lokalu usługowego nr 8  
w budynku przy ul. Warszawskiej 10 w Nasielsku  

wraz z części lokalu usługowego nr 12 przy ul. Warszawskiej 12 w Nasielsku
Pierwszy przetarg ustny nieograniczony na najem w/w lokalu odbył się 5 marca 2025 r.  

 – przetarg zakończył się wynikiem negatywnym
1. Podstawa prawna
Art.13 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. 2024 r. poz. 1145 z późn. zm), 
Zarządzenia Nr 188/24 Burmistrza Nasielska z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu usłu-
gowego wraz z częścią przyległego lokalu usługowego oraz ustalenia miesięcznej stawki czynszu, Zarządzenie Nr 54/25 
Burmistrza Nasielsk z dnia 25 marca 2025 r. w sprawie obniżenia stawki wywoławczej miesięcznego czynszu najmu 
w drugim przetargu ustnym nieograniczonym na najem lokalu usługowego nr 8 w budynku przy ul. Warszawskiej 10 
w Nasielsku wraz z częścią lokalu usługowego nr 12 przy ul. Warszawskiej 12 w Nasielsku
2. Przedmiot najmu
Przedmiotem najmu jest lokal usługowy nr 8, zlokalizowany w budynku przy ul. Warszawskiej 10 w Nasielsku, znajdujący 
się na nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako dz. nr 1138, objętej księgą wieczystą KW OS1U/00018656/8 
wraz z częścią przyległego lokalu usługowego nr 12, zlokalizowanego w budynku przy ul. Warszawskiej 12 w Nasielsku, 
znajdującego się na nieruchomości składającej się z działek oznaczonych w ewidencji gruntów nr 1139/1 i 1140/2, obję-
tej księgą wieczystą KW OS1U/00023082/1. Łączna powierzchnia najmu wynosi 78,02 m 2.
W skład powyższego wchodzą: sala sprzedażowa, zaplecze oraz wc i przedsionek wc. Przedmiot przetargu wyposażony 
jest w instalacje: eklektyczną (brak licznika), wodociągową (zimna woda), kanalizacji sanitarnej (z odpływem do miej-
skiej sieci kanalizacyjnej), brak ogrzewania.
Oddanie w najem na cele związane z prowadzeniem działalności handlowo – usługowej o charakterze nieuciążliwym. 
Najem na okres do 3 lat.
Najemca oprócz wylicytowanej wysokości czynszu zobowiązany będzie do ponoszenia opłat z tytułu poboru wody i od-
prowadzania ścieków. Ponadto najemca zobowiązany będzie do zawarcia umów na energię oraz wywóz śmieci i uisz-
czania z tego tytułu opłat.  
3. Przeznaczenie nieruchomości w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego
Nieruchomość, na której znajduje się przedmiotowy lokal nie jest objęta miejscowym planem zagospodarowania prze-
strzennego. Nieruchomość znajduje się w układzie urbanistycznym miasta Nasielska, włączonym do wojewódzkiej ewi-
dencji zabytków nieruchomych oraz przyjętym do Gminnej Ewidencji Zabytków Gminy Nasielsk.
4. Obciążenia i zobowiązania
Przedmiot przetargu nie jest obciążony oraz nie jest przedmiotem zobowiązań. 
5. Forma przetargu
Przetarg ustny nieograniczony.
6. Stawka wywoławcza miesięcznego czynszu najmu wynosi:
1 500,00 złotych (słownie: jeden tysiąc pięćset złotych). Stawka została ustalona w oparciu o Zarządzenie Nr 54/25 
Burmistrza Nasielsk z dnia 25 marca 2025 r. w sprawie obniżenia stawki wywoławczej miesięcznego czynszu najmu 
w drugim przetargu ustnym nieograniczonym na najem lokalu usługowego nr 8 w budynku przy ul. Warszawskiej 10 
w Nasielsku wraz z częścią lokalu usługowego nr 12 przy ul. Warszawskiej 12 w Nasielsku. Do czynszu najmu zostanie 
doliczony należny dodatek VAT. 
Czynsz najmu będzie waloryzowany przez Wynajmującego na koniec pierwszego kwartału każdego roku kalendarzo-
wego średniorocznym wskaźnikiem cen towarów i usług konsumpcyjnych ogłaszanym przez Prezesa GUS. Czynsz po 
waloryzacji obowiązywał będzie do końca pierwszego kwartału kolejnego roku.
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% stawki wywoławczej, w zaokrągleniu do pełnych dziesiątek złotych.
Przetarg jest ważny bez względu na liczbę uczestników, jeśli chociaż jeden z nich zaoferuje cenę wyższą od ceny wywo-
ławczej.
Najemca zobowiązany będzie się do uiszczania podatków i innych ciężarów związanych z posiadaniem przedmiotu naj-
mu, a obciążających zgodnie z obowiązującymi przepisami właściciela lub posiadacza nieruchomości.
7. Termin przetargu
Przetarg odbędzie się w dniu 4 czerwca 2025 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Nasielsku przy ul. Elektronowej 3, w sali 
konferencyjnej (I piętro) o godz. 12 00.
8. Wadium
Uczestnik przetargu zobowiązany jest do wniesienia wadium w wysokości 150,00 złotych (słownie: sto pięćdziesiąt złotych).
W przetargu mogą wziąć udział osoby fizyczne i prawne oraz jednostki organizacyjne nie posiadające osobowości praw-
nej, które wniosą wadium w wyżej wymienionej kwocie w terminie do 28 maja 2025 r.
Wadium należy wpłacić w formie pieniężnej na konto Urzędu Miejskiego w Nasielsku nr: 27 8226 0008 0000 1746 2000 
0034. 
Tytuł wpłaty wadium winien jednoznacznie wskazywać uczestnika przetargu oraz należy wpisać najem – lokal usługowy 
Nasielsk. Wadium winno zostać uznane na rachunku Urzędu Miejskiego do dnia 28 maja 2025 r.
Wadium wniesione przez uczestnika, który wygrał przetarg, zostanie zaliczone na poczet czynszu najmu. Pozostałym 
uczestnikom wadium zostanie zwrócone nie później niż przed upływem 3 dni od zamknięcia przetargu na wskazane przez 
nich konta. Wadium w powyższym terminie zwraca się uczestnikom w wypadku odwołania, zamknięcia, unieważniania 
lub zakończenia przetargu wynikiem negatywnym.
9. Skutki uchylenia się od zawarcia umowy sprzedaży:
W przypadku, gdy osoba wskazana w protokole z przeprowadzonego przetargu jako najemca uchyla się od zawarcia 
umowy, w szczególności nie przystąpi bez usprawiedliwienia do zawarcia umowy w miejscu i terminie podanym w za-
wiadomieniu, organizator przetargu może odstąpić od zawarcia umowy, wpłacone wadium nie podlega zwrotowi.
10. Informacje dodatkowe:
Uczestnicy przetargu zobowiązani są do:
•	 okazania dowodu wniesienia wadium,
•	 podania danych osobowych obejmujących: imię (imiona) i nazwisko, nr PESEL (w przypadku osoby nieposiadającej 

obywatelstwa polskiego zamiast nr PESEL należy przedłożyć nr paszportu lub innego dokumentu tożsamości), adresu 
zamieszkania oraz adresu do doręczeń, w tym adres elektroniczny,

•	 złożenia pisemnego oświadczenia o zapoznaniu się z ogłoszeniem o przetargu, przedmiotem przetargu, warunkami 
i przyjęciu ich bez zastrzeżeń,

•	 w przypadku podmiotów innych niż osoba fizyczna konieczne jest dodatkowe przedłożenie aktualnego dokumentu, 
z którego wynika upoważnienie do reprezentowania tego podmiotu (oryginał) a gdy działa pełnomocnik, konieczne 
jest przedłożenie pełnomocnictwa w formie aktu notarialnego ,

•	 osoby prawne i spółki z udziałem zagranicznym będą dopuszczone do przetargu po okazaniu umowy spółki, aktualne-
go wyciągu z KRS, aktualnej listy wspólników i uchwały odpowiedniego organu osoby prawnej zezwalającej na najem,

•	 jeżeli uczestnika przetargu reprezentuje inna osoba, winna ona przedstawić pełnomocnictwo w formie aktu notarial-
nego do uczestnictwa w przetargu,

Ponadto uczestnicy przed przystąpieniem do przetargu powinni również we własnym zakresie i na własną odpowie-
dzialność zapoznać się ze stanem prawnym i faktycznym przedmiotu przetargu. Osoba, która wygra przetarg przyjmuje 
przedmiot przetargu w najem w stanie istniejącym. Rozpoznanie wszelkich warunków faktycznych i prawnych niezbęd-
nych do realizacji planowanego przedsięwzięcia, leży w całości po stronie przystępującego do przetargu i stanowi obszar 
jego ryzyka.
Bliższe informacje można uzyskać w Wydziale Zagospodarowania Przestrzennego i Nieruchomości Urzędu Miejskiego 
w Nasielsku pokój nr 210, 215 (II piętro) lub pod nr tel. 23/ 69 33 115, 23/ 69 33 027. Niniejsze ogłoszenie podlega wywie-
szeniu na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim w Nasielsku (II piętro przy pokoju 214), na stronie internetowej Urzędu: 
https://nasielsk.pl, w Biuletynie Informacji Publicznej: https://bip.nasielsk.pl  w gazecie Życie Nasielska. 

BURMISTRZ
mgr Radosław Kasiak

KONKURS

Kolejna edycja 
Konkursu Kulinarnego 
„Bitwa Regionów”!
„Bitwa Regionów” to konkurs kulinarny, który promuje bogactwo lokal-
nych smaków oraz dziedzictwo kulinarne Polski. W wydarzeniu mogą 
wziąć udział Koła Gospodyń Wiejskich i stowarzyszenia, których misją 
jest pielęgnowanie tradycji kulinarnych, wspieranie rozwoju lokalnych 
wspólnot oraz upowszechnianie kultury ludowej. Uczestnicy konkursu 
przygotowują potrawy według autorskich receptur, z wykorzystaniem 
produktów regionalnych i krajowych surowców.

Celem konkursu jest popularyzacja tradycyjnych dań regionalnych oraz 
podkreślenie różnorodności polskiej kuchni. Konkurs jest również formą 

popularyzacji działalności Kół Gospodyń Wiejskich i stowarzyszeń, które 
od lat odgrywają kluczową rolę w kultywowaniu dziedzictwa kulinarnego 
i rozwijaniu lokalnych inicjatyw. Termin nadsyłania zgłoszeń upływa 25 
kwietnia 2025 r.

Konkurs będzie przebiegać w trzech etapach:
Etap I – Komisja kwalifikacyjna, na podstawie oceny formularzy zgłosze-
niowych, utworzy listę rankingową prac konkursowych. Do udziału w wy-
darzeniach regionalnych I etapu konkursu przejdą KGW/stowarzyszenia, 
które znajdą się na najwyższych pozycjach list rankingowych. W każdym 
wydarzeniu weźmie udział maksymalnie 20 drużyn. Zespoły biorące 
udział w I etapie konkursu, najwyżej ocenione przez komisje konkursowe 
podczas danego wydarzenia regionalnego, zostaną zakwalifikowane do II 
etapu, tj. półfinału konkursu.

Etap II – KGW/stowarzyszenia, które zajmą 1. miejsce w wydarzeniach re-
gionalnych, wezmą udział w półfinałach wojewódzkich. 16 zespołów, które 
zdobędą 1. miejsce w II etapie konkursu – po 1 z każdego województwa 
– zakwalifikuje się do finału ogólnopolskiego.

Etap III – Finał z udziałem 16 drużyn odbędzie się 6–7 września 2025 r. na 
PGE Narodowym w Warszawie.

W tym roku pula nagród to ponad 65 tys. zł. Przewidziana jest również na-
groda dodatkowa dla laureata I miejsca w finale – wyjazd przedstawicieli 
KGW/stowarzyszenia na zagraniczne targi rolno-spożywcze w UE. 

Organizatorem wydarzenia jest Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa.

Patronat nad konkursem objął Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Więcej informacji: https://bitwaregionow.pl

Z UM

Harmonogram 
szkoleń 
W nasielskim magistracie regularnie odbywać się będą szkolenia dla or-
ganizacji pozarządowych i grup nieformalnych w ramach współpracy 
z Fundacją Rozwoju Demokracji Lokalnej. 

Ich harmonogram przedstawia się następująco:

– „Zbiórki publiczne – jak prawidłowo zgłosić, przeprowadzić i rozli-
czyć” (28 kwietnia, godz. 16:00), 

 – „Dbanie o innych zacznij od siebie” (7 maja, godz. 15:30), 

 – „Marka organizacji – skuteczność i konsekwencja działań” (13 maja, 
godz. 16:00),

 – „Team building – organizacja jako zespół” (25 czerwca, godz. 16:00), 

 – „Sztuczna inteligencja w KGW/NGO – szanse i wyzwania” (2 lipca, 
godz. 16:00).

Szkolenia są bezpłatne! Ale obowiązują na nie zapisy pod nr tel. /23/ 
69 33 123.
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ZE SZKÓŁ. SP w Budach Siennickich

Dzień Patrona 

ZE SZKÓŁ. SP Stare Pieścirogi

Przedstawienie wielkanocne
„Wszystko co jest, wyrasta z tego, co było” to tytuł przedstawienia wielkanocnego, które odbyło się 15 kwietnia 
br. w Szkole Podstawowej w Starych Pieścirogach dzięki staraniom uczniów klas I i II oraz ich wychowawców. 
W tym dniu dzieci miały okazję do ujawnienia swoich, jeszcze nieodkrytych talentów aktorskich, zaś bardzo 
licznie przybyli rodzice wspierali je swoją pomocą, obecnością i gromkimi brawami. Dziękujemy za spędzone 
razem chwile, które dostarczyły nam wielu pozytywnych, świątecznych emocji.

Hanna Golnik

NASZE SPRAWY

Działają  
dla mieszkańców 
Stowarzyszenie ,,Miesz-
kańcy Popowa to MY!” 
j e s t  o k r e ś l a n e  j a ko 
zwykłe, czyli wpisane 
w rejestrze przy Staro-
śc ie Nowodworsk im, 
a co się z tym wiąże, jest 
to organizacja pożytku 
publicznego, której cele 
to: integracja i aktywi-
zacja mieszkańców wsi, 
podejmowanie działań 
na rzecz kultury i trady-
cji regionalnych, propa-
gowanie działań na rzecz 
rozwoju turystyki, sportu 
i rekreacji, promowanie 
działań prozdrowotnych. 

Podejmowane są dzia-
łania na rzez dzieci wiej-
skich, osób samotnych 
i potrzebujących opieki. Zakresem aktywności naszego stowarzyszenia 
są objęte inicjatywy proekologiczne na rzecz ochrony przyrody i natural-
nego środowiska, a także pielęgnowanie tradycji kulturowych. 

Do tej pory, a stowarzyszenie funkcjonuje od październiku 2024 r., udało 
się zagospodarować teren wokół stawu, aby w przyszłości było to miej-
sce rekreacji nie tylko dla mieszkańców Popowa Borowego, ale również 
odwiedzających tę miejscowość gości. 

W zbiorniku zapuszczono ryby, są również ptasi mieszkańcy – łabędzie, 
dzikie kaczki. Obecnie trwają prace zmierzające ku stworzeniu własnej sie-
dziby stowarzyszenia. Na czele organizacji stoi Wiesława Leleń, która jest 
nie tylko sołtysem, ale również przedstawicielem stowarzyszenia. „Miesz-
kańcy Popowa to MY!” działają na rzecz dzieci, młodzieży, osób doro-
słych, seniorów, a także przeciwdziałają wykluczeniu społecznemu wobec 
osób z niepełnosprawnościami. 

Członkowie stowarzyszenia ćwiczą jogę, propagują nordic walking 
i z wielką pasją oddają się turystyce. Jesienią zwiedzali Podlasie, zaś 

pod koniec kwietnia udadzą się na dwudniową wycieczkę do Wro-
cławia. W programie kulturalnym są również wyjazdy na spektakle te-
atralne. Zatem dzieje się sporo, a zapowiadają się również różnorodne 
wiosenno - letnie imprezy plenerowe dla szerszej grupy odbiorców. 

Ostatnim wydarzeniem, jakie zorganizowano, było spotkanie sie-
ciujące, które miało miejsce w piątek, 11 kwietnia br., w Popowie 
Borowym. Był to cudowny czas spędzony z zaprzyjaźnionymi or-
ganizacjami. Zostało ono sfinansowane z funduszy Fundacji Rozwo-
ju Demokracji Lokalnej im. Jerzego Roguskiego w ramach projektu 
BUILDING BRIDGES. Podczas dyskusji wymienialiśmy się wiedzą 
i doświadczeniami z członkami podobnych stowarzyszeń. Nie za-
brakło pomysłów na to, w jaki sposób zorganizować najbliższą nam 
przestrzeń: szkoleń, warsztatów, kursów i innych działań na rzecz 
społeczności lokalnej. 

Miłym akcentem było wykonanie wielkanocnego jaja metodą deco-
upage przez uczestników. 

Odwiedzili nas: KGW ,,Optymiści z klasą” z Ruszkowa, KGW ,,Czarują-
ce smaki” z Jaskółowa, Stowarzyszenie Wsparcia Społecznego, sołtysi 
najbliższych sołectw, bibliotekarze, Stowarzyszenie Zdrowi z Natury 
oraz wolontariusze i sympatycy naszego Stowarzyszenia. Serdecz-
ne podziękowanie składamy państwu Marzenie i Krzysztofowi Czer-
neckim za udostępnienie lokalu oraz paniom: Annie Modzelewskiej 
i Danucie Janeckiej za poprowadzenie warsztatów.

J.Sz.

11 kwietnia 2025 roku od-
był y się w naszej szkole 
uroczyste obchody Dnia 
Patrona. Był to wyjątkowy 
dzień, poświęcony barono-
wi Pierre’owi de Coubertin 
i ideom olimpizmu, które 
głosił.

Na szą  szkolną uroc z y-
stość uświetnili zaprosze-
ni goście: przedstawiciele 
Działu Kultury i Edukacji 
Olimpijskiej Polskiego Ko-
mitetu Olimpijskiego z dy-
rektor Katarzyną Deberny 
na czele, Radosław Kasiak – 
Burmistrz Nasielska, Jan Le-
wandowski – członek Rady 
Miejskiej, Hanna Pietrzak – dyrek-
tor Centrum Usług Wspólnych, 
Marianna Danisiewicz – wieloletnia 
dyrektor naszej szkoły, a także gość 
specjalny – Kamil Otowski – utytu-
łowany paraolimpijczyk.

Na początku dyrektor Ewa Strzel-
czak powitała zebranych i zaprosiła 
wszystkich do obejrzenia występu 
artystycznego pt. Pasja, Wysiłek, 
Fair Play – Śladami Pierre’a de Co-
ubertina.

W programie przygotowanym 
przez uczniów pod czujnym okiem 

nauczycieli, młodzi artyści przed-
stawili sylwetkę naszego patrona, 
twórcy nowożytnego ruchu olim-
pijskiego. Wykorzystali różne środ-
ki artystyczne, takie jak słowo, ruch 
i muzyka, by pokazać, czym jest 
idea olimpizmu, czyli olimpijska 
idea szlachetnej rywalizacji, pro-
mująca połączenie sportu z kul-
turą i edukacją, w duchu pokoju 
i współpracy między narodami. 
Występ został nagrodzony grom-
kimi brawami.

Po części artystycznej przyszedł 
czas na spotkanie z gościem spe-

cjalnym, Kamilem Otowskim, pły-
wakiem paraolimpijskim, który 
przedstawił swoją drogę do igrzysk. 
Zgromadził on na swoim koncie 
pokaźną liczbę sukcesów, w tym 
dwa złote medale wywalczone 
podczas Igrzysk Paraolimpijskich 
w Paryżu w 2024 roku. W cza-
sie spotkania podkreślił, jak bliskie 
są mu słowa naszego patrona, że 
„najważniejsze w igrzyskach nie jest 
zwycięstwo, lecz udział”. Gość za-
prezentował też zdobyte złote me-
dale olimpijskie. Uczniowie mogli 
wziąć je w swoje ręce i przekonać 

się, jakie są ciężkie i imponujące.

Obchody Dnia Patrona były nie 
tylko okazją do uczczenia pa-
mięci naszego patrona, ale także 
do integracji całej społeczności 
szkolnej oraz przypomnienia po-
nadczasow ych wartości ,  ta-
kich jak szlachetność, wysiłek 
i fair play, potrzebnych zarówno 
w sporcie, jak również w codzien-
nym życiu.

Dziękujemy wszystkim, którzy 
przyczynili się do organizacji tego 
wydarzenia i już teraz czekamy na 
kolejne obchody za rok!
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Baran 21.03-20.04
To dobry czas na podejmowanie no-
wych wyzwań. Możesz poczuć przy-
p ł yw energi i,  co sprzyja real izacj i 
planów. Pamiętaj jednak, aby nie działać 
zbyt impulsywnie.

Byk 21.04-20.05
W pracy skup się na budowaniu rela-
cji z kolegami. Współpraca przyniesie 
korzyści. Jeśli chodzi o zdrowie, zwróć 
uwagę na dietę – zdrowe odżywianie 
pomoże Ci poczuć się lepiej.

Bliźnięta 21.05-21.06
W pracy możesz mieć wiele pomysłów, 
które warto zrealizować. Komunikacja 
będzie kluczowa, więc nie bój się dzielić 
swoimi myślami. Zadbaj o regularne ba-
dania i profilaktykę.

Rak 22.06-22.07
Zrób plan działania, aby zrealizować 
swoje cele. To sprzyjający okres do re-
alizowania swoich marzeń i planów. 
W relacjach osobistych warto postawić 
na szczerość. Więcej się ruszaj.

Lew 23.07-23.08
Jeśli szukasz pracy lub planujesz ważną roz-
mowę z szefem, to nie czekaj, tylko działaj. 
W domu świetnie zorganizujesz sobie czas. 
Twój optymizm udzieli się innym człon-
kom rodziny. 

Panna 24.08-22.09
Teraz wszystko może odmienić się na 
lepsze. Twoja energia będzie skupiona 
głównie na zadaniach zawodowych. Ale 
postaraj się znaleźć czas na relaks i zadba-
nie o siebie.

Waga 23.09-23.10
To świetny czas na prezentację swoich 
pomysłów i zdobywanie nowych zna-
jomości. Pamiętaj, aby być otwartym na 
nowe możliwości. Twoja skrupulatność 
zostanie doceniona.

Skorpion 24.10-22.11
Będziesz w centrum uwagi! Nie obawiaj się 
rozmawiać z przyjaciółmi o tym, co Cię 
niepokoi lub trapi. Wiosna to także dobry 
czas, aby zabrać się za porządki w szafie 
i całym mieszkaniu.

Strzelec 23.11-21.12
W pracy staraj się znaleźć równowagę 
między obowiązkami a życiem osobi-
stym. Postaw teraz na aktywność fizycz-
ną, a spacery lub ćwiczenia na świeżym 
powietrzu przyniosą korzyści.

Koziorożec 22.12-20.01
To czas, aby zabłysnąć w pracy! Two-
je pomysły mogą przyciągnąć uwagę 
przełożonych. Równowaga w życiu oso-
bistym i zawodowym będzie dla Ciebie 
kluczowa. 

Wodnik 21.01-19.02
Skup się na relacjach z bliskimi. To ide-
alny moment na rozmowy i budowa-
nie więzi. Na trudne sprawy popatrzysz 
z optymizmem, ale unikaj konfliktów 
z ważnymi osobami.

Ryby 20.02-20.03
To dobry moment na wprowadzenie 
zmian w codziennych nawykach, któ-
re przyniosą korzyści w przyszłości. Dbaj 
o swoje interesy i nie ufaj żadnym podej-
rzanym osobom.

HHOORROOSSKKOOP

KINO NIWA ZAPRASZAKINO NIWA ZAPRASZA
25-27 kwietnia  

godz. 13:15 i 15:00 2D dubb.

30 kwietnia  
godz. 13:15 i 15:00 2D dubb.

2-4 maja godz. 15:00 2D dubb.

7-8 maja godz. 15:00 2D dubb.

Hitpig. Świniak zawodowiec
Animacja, komedia, przygodowy; Wielka Bryta-
nia, Kanada, USA; Czas trwania: 1 godz. 26 min. 

Hitpig jest świnią. To nie ocena, tylko stwier-
dzenie faktu. Hitpig ma różowy ryj, zakręco-
ny ogonek i pociąg do koryta. Od prosiaka 
zajmuje się odszukiwaniem zaginionych 
zwierząt i jest mistrzem w swoim fachu. Gdy 
pewnego dnia otrzymuje niezwykle intratne 
zlecenie odnalezienia zbiegłej słonicy Moni, 
nie wie jeszcze, że wywróci ono jego życie 
do góry racicami. 

25-27 kwietnia godz. 17:00 2D dubb.

30 kwietnia godz. 17:00 3D dubb.

2-4 maja godz. 16:45 2D dubb.

7-8 maja godz. 16:45 2D dubb.

MINECRAFT: Film
Fantasy, komedia, przygodowy; USA, Szwecja, 
Kanada, Nowa Zelandia; Czas trwania: 1 godz. 
41 min. 

Grupka ludzi trafia do gry komputerowej 
„Minecraft". Próbują oni wydostać się z tej 
kwadratowej krainy, a pomaga im kultowa 
postać - Steve.

25-27 kwietnia godz. 19:00 2D nap.

30 kwietnia godz. 19:00 2D nap.

Screamboat. Krwawa mysz
Czarna komedia; USA; Czas trwania: 1 godz. 42 
min. 

Pasażerowie nocnego promu do Nowe-
go Jorku szykują się na niedługą, spokojną 
podróż do domu, nie podejrzewając, że 
większość z nich nie dobije do portu. Na 
skutek tajemniczej anomalii zwykła szara 
mysz przybiera postać łudząco podobną 
do pewnej gwiazdy dziecięcych kreskówek. 
Zamiast jednak emanować ciepłem i bawić 
najmłodszych, pulsuje nienawiścią i morduje 
niewinnych. 

2-4 maja godz. 18:45 2D nap.

7-8 maja godz. 18:45 2D nap.

Amator
Thriller, akcja; USA; Czas trwania: 2 godz. 3 min. 

Żona zatrudnionego w CIA kryptologa ginie 
w zamachu terrorystycznym w Londynie. 
Nie zważając na konsekwencje mężczyzna 
postanawia znaleźć winnych.

9-11 maja godz. 15:00 2D dubb.

14-15 maja godz. 15:00 2D dubb.

Kayara niepokonana
Animacja, familijny, przygodowy; Peru, Hiszpa-
nia; Czas trwania: 1 godz. 30 min. 

Dawni posłańcy inkaskiego imperium do-
starczają najważniejsze wiadomości, więc 
muszą być szybcy, silni… i mogą to być tyl-
ko mężczyźni. Wszystko się jednak zmieni, 
gdy młoda dziewczyna o imieniu Kayara 
postanowi jako pierwsza dołączyć do tego 
elitarnego grona.
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OGŁOSZENIA  
DROBNE

Sprzedam dom piętrowy 

w Nasielsku. Tel. 510 471 713.

Pranie dywanów i tapicerek. 

Tel. 513 556 774.

Sprzedam mieszkanie 62m 

Nasielsk osiedle Piłsudskiego. 

Tel. 501 693 235.

ELEKTRO-PLAST Nasielsk zatrud-

ni osoby z doświadczeniem na 

stanowiska: mechanik maszyn-

-urządzeń, pracownik produkcji, 

operator wtryskarki, ślusarz/

frezer narzędziowy, konstruktor 

wyrobu, logistyk ds. exportu, 

magazynier, montażysta. CV 

proszę przesyłać na adres: szan-

sa@elektro-plast.com.pl

Dyżury aptek
Od 1 lipca 2024 r. dyżur pełniony jest stacjonarnie zgodnie z Uchwałą  Nr 
21/2024 Zarządu Powiatu Nowodworskiego z dnia 06.06.2024 r. w sprawie 
wyznaczenia aptek ogólnodostępnych do pełnienia dyżurów w porze nocnej 
na terenie powiatu nowodworskiego w roku 2024. Dyżury pełnione są przez 
następujące apteki ogólnodostępne:

•	 w każdy poniedziałek, czwartek, piątek oraz sobotę, wyłączając sytuacje, 
gdy w te dni przypadają dni wolne od pracy – Apteka Centrum, ul. War-
szawska 36, 05 -100 Nowy Dwór Mazowiecki prowadzona przez APTEKI 
CENTRUM spółka jawna A. Budziak, B. Ficek,

•	 w każdy wtorek i środę, wyłączając sytuacje, gdy w te dni przypadają dni 
wolne od pracy – Apteka z Uśmiechem, ul. Wojska Polskiego 20, 05-101 
Nowy Dwór Mazowiecki prowadzona przez MILFARM Sp. z o.o.

Ponadto apteka Cefarm 36,6 zlokalizowana przy ul. Bohaterów Modlina 28 w 
Nowym Dworze Mazowieckim pracuje codziennie, również w dni wolne od 
pracy i święta w godzinach 8:30 - 20:30.

Najbliższa apteka obsługująca pacjentów całodobowo  
mieści się w Legionowie przy ul. Piłsudskiego 13.

Jacek Gałężewski (1954-2024)

Pan Jacek pochodził, co prawda, z wielkopolskiego Kwilicza, ale wybrał Nasielsk na miejsce do życia i mieszkał tu od 

1979 roku. Był twórcą wszechstronnym. Malował, rysował, rzeźbił w drewnie i poświęcał swojej pasji każdą wolną 

chwilę. Był członkiem Klubu i Stowarzyszenia Pracy Twórczej przy Centrum Kultury w Ciechanowie. Jego rysunki publi-

kowane są w prasie, w książkach. Artysta wystawiał swoje prace na wystawach indywidualnych i zbiorowych. 

(i.)

Z CYKLU: BLISKO... BLIŻEJ... 
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Burmistrz Nasielska

ogłasza I przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż części nieruchomości położonej w obrę-
bie Pianowo Daczki, oznaczonej w ewidencji gruntów jako dz. nr 46/9, stanowiącej własność 

Gminy Nasielsk 
1. Podstawa prawna
Art.13, art 37 ust. 1, art. 38 ust. 1 i 2, art. 40 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomo-
ściami (Dz. U. 2024 r. poz. 1145), Uchwała Nr VIII/57/11 Rady Miejskiej w Nasielsku z dnia 28 kwietnia 2011 r. w spra-
wie zbycia nieruchomości, Zarządzenie Nr 37/25Burmistrza Nasielska z dnia 21 lutego 2025 r. w sprawie sprzedaży 
części nieruchomości w drodze przetargu ustnego nieograniczonego oraz Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 14 
września 2004 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (t.j. 
Dz. U. z 2021 r. poz. 2213) 
2. Przedmiot sprzedaży
Przedmiotem sprzedaży jest część nieruchomości położonej w obrębie Pianowo Daczki, oznaczonej w ewidencji grun-
tów jako dz. nr 46/9 o pow. 1510 m 2. Nieruchomość objęta jest księgą wieczystą nr KW OS1U/00046660/4. Przed-
miotowa cześć nieruchomości usytuowana jest w centralnej części miejscowości Pianowo Daczki. Działka tworzy re-
gularny kształt. Działka o dominującym płaskim ukształtowaniu terenu, położona jest na skarpie nad drogą. Działka 
niezabudowana, z nasadzeniami. W zasięgu działki linia energetyczna i wodociąg. 
3. Przeznaczenie nieruchomości w miejscowy planie zagospodarowania przestrzennego
Działka leży na terenie, dla którego brak obowiązującego plan zagospodarowania przestrzennego. Dla przedmiotowej 
części nieruchomości wydana została decyzja ustalająca warunki zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie 
jednorodzinnego budynku mieszkalnego.
4. Obciążenia i zobowiązania
Nieruchomość nie jest obciążona ani nie jest przedmiotem zobowiązań.
5. Forma przetargu
Przetarg ustny nieograniczony.
6. Cena wywoławcza wynosi:
87 716,00 złotych (słownie: osiemdziesiąt siedem tysięcy siedemset szesnaście złotych).
Cena zostanie opodatkowana podatkiem VAT. 
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej, w zaokrągleniu do pełnych dziesiątek złotych.
Przetarg jest ważny bez względu na liczbę uczestników, jeśli chociaż jeden z nich zaoferuje cenę wyższą od ceny wy-
woławczej.
Ustalona w wyniku przetargu cena płatna jest jednorazowo, najpóźniej w przeddzień wyznaczonego terminu sporzą-
dzenia aktu notarialnego.
7. Termin przetargu
Przetarg odbędzie się w dniu 4 czerwca 2025 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Nasielsku przy ul. Elektronowej 3, 
w sali konferencyjnej (I piętro) o godz. 10 00.
8. Wadium
Uczestnik przetargu zobowiązany jest do wniesienia wadium w wysokości 9 000,00 złotych (słownie: dziewięć tysięcy 
złotych).
W przetargu mogą wziąć udział osoby fizyczne i prawne oraz jednostki organizacyjne nie posiadające osobowości 
prawnej, które wniosą wadium w wyżej wymienionej kwocie w terminie do 28 maja 2025 r.
Wadium należy wpłacić w formie pieniężnej na konto Urzędu Miejskiego w Nasielsku nr: 27 8226 0008 0000 1746 
2000 0034. 
Tytuł wpłaty wadium winien jednoznacznie wskazywać uczestnika przetargu oraz położenie i nr działki, której wpłata 
dotyczy. Wadium winno zostać uznane na rachunku Urzędu Miejskiego do dnia 28 maja 2025 r.
Wadium wniesione przez uczestnika, który wygrał przetarg, zostanie zaliczone na poczet ceny sprzedaży nieruchomo-
ści. Pozostałym uczestnikom wadium zostanie zwrócone nie później niż przed upływem 3 dni od zamknięcia przetargu 
na wskazane przez nich konta. Wadium w powyższym terminie zwraca się uczestnikom w wypadku odwołania, za-
mknięcia, unieważniania lub zakończenia przetargu wynikiem negatywnym.
9. Skutki uchylenia się od zawarcia umowy sprzedaży:
W przypadku, gdy osoba wskazana w protokole z przeprowadzonego przetargu jako nabywca nieruchomości uchyla 
się od zawarcia umowy, w szczególności nie przystąpi bez usprawiedliwienia do zawarcia umowy w miejscu i terminie 
podanym w zawiadomieniu, organizator przetargu może odstąpić od zawarcia umowy, wpłacone wadium nie pod-
lega zwrotowi.
10. Informacje dodatkowe:
Uczestnicy przetargu zobowiązani są do:
•	 okazania dowodu wniesienia wadium,
•	 podania danych osobowych obejmujących: imię (imiona) i nazwisko, nr PESEL (w przypadku osoby nieposiadającej 

obywatelstwa polskiego zamiast nr PESEL należy przedłożyć nr paszportu lub innego dokumentu tożsamości), adre-
su zamieszkania oraz adresu do doręczeń, w tym adres elektroniczny,

•	 złożenia pisemnego oświadczenia o zapoznaniu się z ogłoszeniem o przetargu, przedmiotem przetargu, warunkami 
i przyjęciu ich bez zastrzeżeń,

•	 w przypadku podmiotów innych niż osoba fizyczna konieczne jest dodatkowe przedłożenie aktualnego dokumentu, 
z którego wynika upoważnienie do reprezentowania tego podmiotu (oryginał) a gdy działa pełnomocnik, konieczne 
jest przedłożenie pełnomocnictwa w formie aktu notarialnego ,

•	 osoby prawne i spółki z udziałem zagranicznym będą dopuszczone do przetargu po okazaniu umowy spółki, aktu-
alnego wyciągu z KRS, aktualnej listy wspólników i uchwały odpowiedniego organu osoby prawnej zezwalającej na 
nabycie nieruchomości,

•	 w przypadku wygrania przetargu przez cudzoziemców (w rozumieniu ustawy o nabywaniu nieruchomości przez 
cudzoziemców), warunkiem zawarcia umowy jest uzyskanie zgody przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Admini-
stracji, jeżeli zgoda ta jest wymagana,

•	 jeżeli uczestnika przetargu reprezentuje inna osoba, winna ona przedstawić pełnomocnictwo w formie aktu nota-
rialnego do uczestnictwa w przetargu, zakupu nieruchomości,

•	 w przypadku chęci nabycia do majątku wspólnego, warunkiem jest stawiennictwo obojga małżonków lub jednego, 
który będzie posiadał pisemną zgodę drugiego do uczestnictwa w przetargu (podpis poświadczony notarialnie),

•	 jeżeli oferent pozostający w związku małżeńskim zamierza nabyć nieruchomość do majątku osobistego winien zło-
żyć stosowne oświadczenie o nabywaniu nieruchomości do majątku osobistego,

•	 koszty zawarcia umowy sprzedaży (notarialne i sądowe) ponosi nabywca.
Ponadto uczestnicy przed przystąpieniem do przetargu powinni również we własnym zakresie i na własną odpowie-
dzialność zapoznać się ze stanem prawnym i faktycznym przedmiotu przetargu. Nieruchomość sprzedawana jest na 
podstawie danych z ewidencji gruntów oraz księgi wieczystej. Nabywca przejmie nieruchomość w stanie istniejącym. 
Ewentualne koszty okazania granic lub wznowienia punktów granicznych obciążają nabywcę. Rozpoznanie wszelkich 
warunków faktycznych i prawnych niezbędnych do realizacji planowanej inwestycji, leży w całości po stronie przystę-
pującego do przetargu i stanowi obszar jego ryzyka.
Bliższe informacje można uzyskać w Wydziale Zagospodarowania Przestrzennego i Nieruchomości Urzędu Miejskiego 
w Nasielsku pokój nr 210, 215 (II piętro) lub pod nr tel. 23/ 69 33 115, 23/ 69 33 027 
Niniejsze ogłoszenie podlega wywieszeniu na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim w Nasielsku (II piętro przy pokoju 
214), na stronie internetowej Urzędu: https://nasielsk.pl, w Biuletynie Informacji Publicznej: https://bip.nasielsk.pl 
w gazecie Życie Nasielska. Ponadto wyciąg z ogłoszenia zamieszcza się w gazecie o zasięgu powiatowym. 

BURMISTRZ
mgr Radosław Kasiak

Z BIBLIOTEKI. Nasielski Dom Edukacji i Historii

Dwa portrety  
dla NDEiH
Zbiory Nasielskiego Domu Edukacji i Historii powiększyły się o dwa obrazy, któ-
rych autorem jest Grzegorz Jodłowski, lokalny artysta – malarz scen batalistycz-
nych mieszkaniec Starych Pieścirogów. 

Obydwa dzieła to portrety wykonane techniką olej na płótnie o przybliżonych 
wymiarach 80x60 cm. Jeden z nich przedstawia marszałka Józefa Piłsudskie-
go w charakterystycznym mundurze w szarej tonacji z licznymi odznaczeniami 
wojskowymi. 

Z portretu emanuje zadzierżysty charakter marszałka, a w miarę młody wygląd 
Piłsudskiego sugeruje, że mógł tak wyglądać w okresie zmagań polsko-bolsze-
wickich z lat 1919-1920.

Drugi portret przedstawia generała Władysława Sikorskiego, dowódcę 5 Armii. 
Twórca ukazuje go w mundurze generała porucznika z nakryciem głowy. Gen. 
Sikorski mógł tak wyglądać w latach 20. ubiegłego stulecia.

Trudno przecenić rolę tak wyrazistych postaci w dziele odzyskania niepodległo-
ści przez Polskę i kształtowania jej granic, a zwłaszcza granicy wschodniej. Pisząc 
o gen. Sikorskim, warto zwrócić uwagę na fakt, że aż 92 razy wymienia nazwę 
Nasielsk w książce pt. „Nad Wisłą i Wkrą”. Warto zacytować niektóre z nich: „Na 
polach Nasielska (…) miały się rozegrać śmiertelne (…) walki o przełom moral-
ny wojsk”, „Pod Nasielskiem zatem trzeba będzie szukać rozstrzygnięcia bitwy 
nad Wkrą (…)”, „Pomimo poważnych strat poniesionych przez nas pod Nasiel-
skiem, wieść o odniesionym zwycięstwie wywołała powszechną radość. Do-
wódca Północnego Frontu (gen. Józef Haller) stwierdził, że jest „pracą piątej armii 
nad wszelką miarę zachwycony”, „Zaangażowanie się trzech armii rosyjskich 
na północ od Bugu – Narwi i przebieg decydujących walk nad Wkrą i pod Na-
sielskiem (…) wyczerpały odwody Tuchaczewskiego i odciążyły w ten sposób 
Warszawę”, „Zwycięstwo pod Nasielskiem zbliżyło nas do drugiego zadania, 
a mianowicie do walnej rozprawy z 4-tą armią sowiecką”.

Warto zatem promować kult obydwu postaci, jakże ważnych dla Rzeczypo-
spolitej i polskiego narodu. Służyć temu mają m. in. ofiarowane Nasielskiemu 
Domowi Edukacji i Historii portrety wykonane przez płk. Grzegorza Jodłow-
skiego. Należy dodać, że malarstwo tego autora prezentowane było w naszym 
lokalnym muzeum od 22 października do 22 grudnia 2023 r. Na ekspozycję 
składało się wówczas 20 prac, które przedstawiały epizody związane ze służbą 
wojskową pana Grzegorza, a przede wszystkim ważne wydarzenia polityczne 
z historii Polski. Wśród nich: chrzest Polski, drużyna Bolesława Chrobrego, bitwa 
pod Grunwaldem, Kircholm, bitwa pod Wiedniem, Insurekcja kościuszkowska, 
powstanie listopadowe, legiony Piłsudskiego, szarża pod Krojantami i powsta-
nie warszawskie.

Przekazane płótna doskonale korelują ze zbiorami zgromadzonymi na stałej 
wystawie tematycznej „Wojna 1920 r. na ziemi nasielskiej”, a przede wszystkim 
w znaczny sposób ją uzupełniają. 

Nasz darczyńca zapytany przez nas o to, jakie były motywy namalowania i prze-
kazania Nasielskiemu Domowi Edukacji i Historii opisanych prac, udzielił nastę-
pującej odpowiedzi: 

 – Kiedy po raz pierwszy przybyłem do Nasielskiego Domu Edukacji i Hi-
storii zachwyciło mnie to miejsce „z duszą”. Ponadto jestem mieszkań-
cem Gminy Nasielsk i z nią się utożsamiam, interesuję się historią, w tym 
też historią walk 1920 r., które odbyły się na naszym terenie i to wszystko 
skłoniło mnie do wykonania tych prac i przekazania ich całej nasielskiej 
społeczności. 

Piękna i patriotyczna wypowiedź, zapewne godna ofiarowanych nam prac 
i wzór do naśladowania. Naprawdę jest za co dziękować autorowi i dar-
czyńcy w jednej osobie. Wszystkich z Państwa, których udało nam się za-
ciekawić tym artykułem, zapraszamy do odwiedzenia naszego muzeum, 
aby naocznie przekonać się o wysokim kunszcie artystycznym  Grzegorza 
Jodłowskiego, a przy okazji obejrzeć pozostałe ekspozycje. Do zobacze-
nia w Nasielskim Domu Edukacji i Historii.

(b.)
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R E K L A M A

Decathlon V liga 2024/2025, grupa: mazowiecka I

PIŁKA NOŻNA

Przegrane lokalne 
derby
M e c z e  m i ę -
dzy drużyna-
mi z sąsiednich 
miejscowości 
zawsze wzbu-
dzają ogromne 
zainteresowanie 
i emocje. Tak 
było i tym ra-
z e m ,  c h o ć 
w y j a z d o w e 
spotkanie z 12 
kwietnia br. nie należało do udanych dla naszego zespołu.

Mecz rozpoczął się o godzinie 15:30. Od początku spotkania inicjatywę przejęli 
gospodarze, którzy stworzyli wiele dogodnych sytuacji i dominowali w środko-
wej strefie boiska. Decydującym momentem dla losów całego meczu okazała 
się końcówka pierwszej połowy. Najpierw w 42. minucie bramkę dla PAF Płońsk 
zdobył Radosław Wesołowski. Zaledwie trzy minuty później, w 45. minucie, pro-
wadzenie zwiększył Michał Sobczak, ustalając wynik pierwszej połowy na 2:0. 
Utrudnieniem dla gospodarzy była czerwona kartka, którą otrzymał Damian Du-
szyński i gra Płońszczan od 59. minuty toczyła się w osłabionym składzie. 

W drugiej połowie Żbik Nasielsk próbował odrobić straty, jednak zorganizowana 
płońska defensywa nie pozwalała im na odrobienie strat. 

Po zwycięstwie PAF Płońsk awansował w tabeli V ligi mazowieckiej i na 14 kwiet-
nia zajmuje 9. miejsce z dorobkiem 26 punktów po 20 rozegranych meczach. 
Żbik Nasielsk znajduje się na 7. miejscu z 32 punktami po rozegranych 21 spo-
tkaniach. Najbliższe spotkania nasielska drużyna rozegra na wyjeździe 26 kwiet-
nia o godzinie 15:00 z Kasztelanem Sierpc oraz 30 kwietnia o godzinie 19:00 
z Wkrą Żuromin na nasielskim stadionie.

Michał B.

NASZE DZIECI

Srebro dla Żbika
W sobotę ,12 kwietnia, dwie 
drużyny rocznika 2018 
MLKS Żbik Nasielsk wzięły 
udział w turnieju Pro Future 
Cup w Czosnowie. 

Drużyna A reprezentowa-
na przez: 1. Maciek Pająk  
2. Jaś Bagiński 3. Gabryś 
Dalecki 4. Wojtek Filipczak 
5. Oli Bożejewicz 6. Jędrek 
Sobczyk 7. Franek Kosew-
ski 8. Filip Drwęcki, grała 
z 6 zespołami. W drużynie 
najlepszym zawodnikiem 
okazał się Jan Bagiński. – Jaś 
pokazał swój hart ducha. 
Zawzięcie bronił i to dzięki 
niemu przeciwnicy nie byli 
wstanie wstrzelić się w na-
szą bramkę – mówi Adrian 
Tyśkiewicz, trener.

Drużyna B w składzie: 1. Wojtek Borzym 2. Kuba Szafrański 3. Dawid Pajewski 4. Borys Żołnierzak 5. Staś Mali-
nowski 6. Antek Gajewski 7. Adaś Fabisiak 8. Laura Sekutowicz, stoczyła walkę z 7 zespołami. Najlepszym za-
wodnikiem drużyny został Antek Gajewski.

Zespół A po ciężkich bojach zdobył 2 miejsce. – Jestem bardzo zadowolony z obu drużyn. Zawodnicy dali z sie-
bie wszystko i do końca grali najlepiej jak potrafili. Zajęcie 2. miejsca przez zespół A napawa nas dumą. Najtrud-
niejszym przeciwnikiem był dla nas zespół „Ożarowianka” z Ożarowa Mazowieckiego, z którymi nie możemy 
wygrać od trzech turniejów. Mam jednak nadzieję, że niebawem to się zmieni – dodaje trener.

Trenerzy: Adrian Tyśkiewicz, Filip Stańczak
mcz

Nazwa M. Pkt. Z. R. P. Bramki

1.  KS Łomianki 20 55 18 1 1 74-17

2.  Polonia II Warszawa 21 47 14 5 2 56-22

3.  Nadnarwianka Pułtusk 21 43 13 4 4 61-29

4.  Marcovia Marki 20 39 12 3 5 69-38

5.  Narew 1962 Ostrołęka 20 38 11 5 4 43-28

6.  Bug Wyszków 21 34 11 1 9 48-33

7.  Żbik Nasielsk 21 32 10 2 9 49-41

8.  Drukarz Warszawa 21 32 9 5 7 35-28

9.  PAF Płońsk 21 29 9 2 10 42-52

10.  Huragan Wołomin 20 24 7 3 10 31-36

11.  Kasztelan Sierpc 21 23 7 2 12 44-52

12.  Sokół Serock 20 20 6 2 12 37-51

13.  Wkra Żuromin 20 15 4 3 13 27-59

14.  Delta Słupno 20 3 1 0 19 13-103

15.  Mazur Gostynin 21 8 2 2 17 11-51


